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VÁNOČNÍ SBÍRKA 
PRO PSÍ A KOČIČÍ 

ÚTULEK 
2. - 13. 12.
v otevírací době
sbírka/knihovna/muzeum

3. prosinec
18:00
autorské čtení/knihovna

SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN: 

MARKÉTA 
HEJKALOVÁ

DEN PRO 
DĚTSKOU KNIHU

7. prosinec
13:00 - 18:00
knihovna

PŘEDVÁNOČNÍ 
WORKSHOP

10. prosinec 
17:00
workshop/muzeum

VÁNOČNÍ 
KONCERT 

GABČI, DAVČI, VAŠKA 
A SBORU MISTRA FOLTASE

17. prosinec 
17:00
koncert/knihovna
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SVÁTEČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
MUZEUM A TIC 

24. – 26. 12. 2019    ZAVŘENO
27. – 30. 12. 2019    OTEVŘENO

31. 12. 2019 – 2. 1. 2020    ZAVŘENO

KNIHOVNA 
23. 12. 2019 – 1. 1. 2020    ZAVŘENO 
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Domov i město dělají 
mezilidské vztahy
Vážení spoluobčané, 
již rok mám možnost Vás všechny oslo­
vovat prostřednictvím svého úvodníku 
a sdělovat Vám tak novinky a informace 
z radnice. Vždy si uvědomuji, jak je cen­
né získávat zkušenosti od svých kolegů 
z úřadu, jak je důležité vnímat vzájem­
nou spolupráci na základě důvěry a vel­
mi si vážím také všech spoluobčanů, 
kteří o naše město i místní části každo­
denně pečují a zvelebují jej. Velmi pozi­
tivně tuto naši vzájemnou součinnost 
vnímal při své návštěvě Jakub Unucka, 
náměstek hejtmana Moravskoslezské­
ho kraje. Přátelské jednání a  zápis do 
pamětní knihy umocnily příjemnou at­
mosféru našeho setkání. 

Změna v zastupitelstvu města
Milí spoluobčané, chtěla bych touto 
cestou poděkovat Petru Klimkovi, který 
se rozhodl rezignovat na svůj mandát 
zastupitele města. Měla jsem možnost 
poznat Petra jako člověka velmi pra­
covitého, otevřeného, se smyslem pro 
upřímnost a  spravedlnost. Byl mi opo­
rou v mých začátcích a vždy jsem u něj 
našla nezištný zájem o krášlení našeho 
města. Toho si velmi vážím! Petře, mno­
hokrát děkuji za sebe i  za své kolegy 
a vím, že naše vzájemná spolupráce tím­
to nekončí. Za Bíloveckou 15 se novou 
zastupitelkou našeho města stává paní 
Mgr. Romana Řezníčková. 

Bílovec – město pro život
Chcete se podílet na rozvoji našeho 
města? Zajímají Vás priority v  různých 
oblastech? Pokud ano, přijďte s  námi 
veřejně diskutovat a  seznámit se s  vy­
hodnocením plnění Programu rozvoje 
města Bílovce. Pojďme jej společně ak­
tualizovat. Váš názor nás zajímá. Tvoř­
me naši budoucnost společně.

Kde najdete informace, které Vás za-
jímají?
Máme nový zpravodaj, ve kterém se 
snažíme všechny změny ve městě po­
psat a  zaznamenat. Rovněž na našich 
webových stránkách www.bilovec.cz 
se dozvíte vše, co se ve městě sta­
ví, obnovuje, ale i  to, co připravujeme 
a uskutečňujeme. Mnozí z Vás si také 
zvykli na Instagram a  Facebook, kde 
sdílíme různé pozvánky, fotky a námě­
ty. A připravujeme i novější a atraktiv­
nější zpravodajství prostřednictvím 
Mobilního Rozhlasu. Zavedli jsme rub­
riku Ptali jste se, ve které spolu s kole­
gy z městského úřadu odpovídáme na 

dotazy či podněty, které Vás zajímají, 
nebo na které nás upozorníte. A to ať 
se jedná o  propadlou cestu, nesvítící 
lampu, chybějící značku, neodtékající 
kanál apod. Děkujeme, že Vám na na­
šem městě záleží. 

Napsali o nás…
Město Bílovec tradičně podporuje so­
ciální služby a také hospicovou terénní 
službu. Pravidelně zdravotníci Stromu 
života jezdí za pacienty do domovů 
města Bílovce a poskytují služby těžce 
nemocným a  jejich rodinám. Oceňuje­
me podporu, které se nám dostává od 
města Bílovce. Jsme rádi, že jsme mohli 
přivítat v našem zařízení představitele 
města. Návštěva to byla velmi příjemná 
a zvláště nás těšil zájem o poskytování 
hospicových služeb v  našem regionu 
a  upřímná snaha tuto službu podpo­
rovat. S úctou děkujeme. Strom života. 

Šťastné a veselé
Milí přátelé, velmi ráda se s Vámi set­
kám na Mikulášském jarmarku, kde 
společně rozsvítíme vánoční strom. Při­
jměte také mé osobní pozvání na dvě 
akce, které jsme pro Vás během vánoč­
ních dnů s mými kolegy připravili. No­
vinkou je společná nenáročná vycházka 
vánočním Bílovcem a  rovněž se těším 
na již tradiční novoroční přípitek. Mít 
přátele je dar, a o Vánocích dvojnásob.

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
říká se, že v  určitých etapách svého 
života máme hledat cestu k  laskavos­
ti, otevřenosti a  k  pomoci druhým. 
Odměnou nám pak bude pocit vlastní 
vřelosti a lásky, pocit rodinné sounále­
žitosti. Proto Vám z celého srdce pře­
ji Vánoce plné opravdové laskavosti 
a společných nadějí. Ať do svých životů 
přitahujete jen to nejlepší…

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města

29. 12. Vánoční vycházka městem 

13.00 hod. – sraz u radnice

1. 1. 2020 Novoroční přípitek

16.00 hod. před radnicí

(skleničky s sebou)

Kdy a kde?  
Ve středu 15. ledna 2020 
od 15.00 do 18.30 hodin 

v Městské knihovně Bílovec
Aktuálně platný Program rozvoje 

města Bílovce je zveřejněn 
na následujícím odkaze:

http://projekty-bilovec.cz/vystupy
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VEDENÍ MĚSTA

Hledání společné cesty
Rád bych touto cestou poděkoval 

příspěvkovým organizacím, klubům, 
komisím, spolkům, vedoucím kroužků, 
firmám, živnostníkům, hasičům, ochot­
níkům i  jednotlivcům atd. Děkuji za to, 
že pro naše občany vytvářejí mnoho ak­
tivit, a proto je život v našem krásném 
městě tak pestrý. A to bez rozdílu, zda 
jde o  sport, kulturu, služby či jen po­
mocnou ruku. Rád bych je zde vypsal, 
ale asi bych hodně zkoušel únosnost 
redakční rady (tímto zdravím redakční 
radu) a hlavně trpělivost čtenářů.

Vidím velký posun v myšlení. 
Jak jsem nadepsal, hledání společné 

cesty je například patrné na aktuálním 
sestavování rozpočtu na rok 2020. Poža­
davků je opravdu mnoho a máme ome­
zené finanční prostředky. Z  proběhlých 
jednání mě potěšilo, že se zapojilo více 
žadatelů, kteří se snaží získávat finanč­
ních prostředky i  z  jiných zdrojů. A  tím 
aktivně pomoci rozpočtu, pomoci sa­
motnému městu. Dotace města jsou 
nenárokové a  jsou de facto příspěvkem 

města na činnost, materiál, provoz atd. 
Město chce i  nadále žadatele podpo­
rovat, nicméně vždy je třeba si říci, jaké 
jsou naše možnosti a zda je to adekvát­
ní v rámci velikosti našeho města. Máme 
před sebou řadu úkolů (provozních, 
záchovných/havarijních, investičních), 
které je potřeba zafinancovat, a to ať už 
z vlastních zdrojů, či dotací. A díky dob­
ře promazanému stroji, skvělému týmu 
o velikosti cca 100 lidí se toho nebojíme.

Hledání společné cesty je vidět i  na 
účasti vás, občanů, na dění ve městě. Ať 
už to byl kupříkladu BeerFest, přednášky 
v Městské knihovně a muzeu, v MonAmi, 
či střelecké soutěži Grand Prix Bílovce 
v Komenského hale, sázení stromů u Be­
sedy, divadelní představení ochotníků 
z Odřivouse, akce pořádané DDM, ZUŠ, 
Spartakem, ŠSK, anebo jen setkání s pa­
nem Novákem či paní Richterovou na ná­
městí, v restauraci atd.

Těším se na spolupráci s  Vámi v  no­
vém roce 2020.

Váš místostarosta  
Zbyněk Bajnar 

Uzávěrka lednového 
čísla zpravodaje

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky 
příspěvků a  inzerce pro lednové číslo 
zpravodaje je stanoven s  ohledem na 
vánoční svátky výjimečně o týden dříve, 
a to na neděli 8. 12. 2019, 12:00 hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na adre­
su zpravodaj@bilovec.cz

Doporučená délka příspěvku je do 
2000 znaků včetně mezer. Do zpravoda­
je se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a  čtivější. 
Děkujeme za pochopení, neboť většina 
z  vás doporučenou délku respektuje. 
V  opačném případě jste vedoucím re­
dakce požádáni o zkrácení svého článku. 
Posílejte jen ostré fotografie v originál­
ní velikosti (ne zmenšené pro posílání 
emailem či stažené z webu a FB).

Upoutávky či pozvánky na akce posílej­
te graficky zpracované (formát PDF, ba­
revnost CMYK, rozlišení 300 DPI, formát 
1:1). Pokud pošlete pouze text plus ob­
rázek, redakce ve spolupráci s grafikem 
zpracuje podklady dle svého uvážení. 
Předem zpracované dokumenty (inzer­
ce, upoutávky, pozvánky...) neprochází 
jazykovou korekturou zpravodaje.

(red)

Sportovní komise
Sportovní komise Rady města Bílovce 

se zabývá žádostmi o finanční podporu 
klubů i  jednotlivců a  podněty občanů 
týkající se sportu a sportovního dění na 
území města Bílovce a  místních částí. 
Zabývá se problematikou sportovních 
areálů a  sportovišť, sportovních klu­
bů a oddílů, sportovních akcí ve městě 
apod. Hodnocení žádostí prostřednic­
tvím sportovní komise slouží jako porad­

ní hlas k rozhodnutí Rady města Bílovce. 
Komise se pravidelně schází 1x za 3 mě­
síce, nebo i mimořádně, když je potřeba 
vyhodnotit podanou žádost. Komisi tvoří 
7 členů plus zapisovatelka Lenka Nová­
ková. Členy sportovní komise jsou: Ing. 
Petr Gelnar – předseda, Alexander Gola, 
Martin Scholz, Zbyněk Bulava, Miroslav 
Dobeš, Miroslav Kratochvíl, Ivo Kuděla. 

Petr Gelnar,  
předseda sportovní komise

Pozvánka na 9. zasedání
Zastupitelstva města Bílovec

středa 11. prosince 2019 
od 13.00 hod. 

ve velkém sále Kulturního domu.

Z programu:

• �Informace o Bílovecké nemocnici, 

a.s.

• �Aktualizace Programu regenerace 

Městské památkové zóny Bílovec 

na léta 2017–2020

• �Pravidla pro udělování ocenění 

městem Bílovec

• �Koncepce Městské policie Bílovec 

na léta 2020–2024

• �Majetkové úkony

• �Změna rozpočtu města Bílovce  

na rok 2019

• �Rozpočet města na r. 2020

Otevírací doba  
Městského úřadu 
Bílovec na konci roku 2019
Upozorňujeme občany a návštěvníky 
města, že v úterý 31. 12. 2019 bude 
městský úřad pro veřejnost uzavřen.
V  ostatní dny jsou úřední hodiny 
městského úřadu nezměněny (pozn. 
pátky nejsou úřední dny).
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Vážení spoluobčané,
rok 2019 se po­

malu uzavírá a  to 
mě vede ke krátké 
bilanci mého půso­
bení ve funkci mís­
tostarostky. Věnuji 
se oblasti školství, 

sociálních a zdravotních služeb, z míst­
ních částí mám na starost Lubojaty. Ve 
všech oblastech, kterým se věnuji, do­
šlo k výrazným změnám. 

Zapojili jsme město Bílovec do projek­
tu sociálně aktivizačních služeb, jehož 
cílem je pomoci rodinám, které se ocit­
ly v  obtížných životních podmínkách. 
Byl dostavěn dům pro sociální bydlení 
a první klienti se již brzy nastěhují do 
krásných nových bytů na Opavské ulici. 
Senioři v  domě s  pečovatelskou služ­
bou získali možnost využívat bezplatně 

místní klubovnu. Podpořili jsme realiza­
ci celorepublikových akcí, jako byl Seni­
orský víceboj nebo Český pohár orga­
nizovaný Turistickým oddílem mládeže. 

Vyřešili jsme společně s  radními pro­
blém spádové oblasti mateřských škol, 
do základních škol přišly velké investice 
z dotačních titulů, připravili jsme rekon­
strukci sociálního zařízení v  Základní 
škole ve Staré Vsi a opatření, která zajistí 
zlepšení dopravní situace na Ostravské 
ulici před Základní školou T. G. Masaryka.

Bílovecká nemocnice ustála za pod­
pory města období nejistoty a  získala 
nového ředitele, který zajišťuje kon­
tinuitu bývalého úspěšného vedení. 
Spolu s některými zaměstnanci města 
jsem absolvovala školení, jak zacházet 
s automatickými externími defibriláto­
ry, dva přístroje město také zakoupilo, 
aby mohly sloužit občanům. Velmi mě 

těší, že začala fungovat nová zubní or­
dinace na Smetanově ulici. 

Ráda bych poděkovala osadnímu vý­
boru v Lubojatech za výbornou spolu­
práci. Společně jsme zorganizovali ně­
kolik veřejných schůzí na různá témata, 
řešili jsme např. komplexní pozemkové 
úpravy, kanalizaci a výhledové investič­
ní priority. 

Během roku mě navštěvovali občané 
s  nejrůznějšími podněty, a  pokud to 
bylo v  mých silách, ráda jsem jim po­
mohla. 

Jsem přesvědčena, že rok 2019 pro­
běhl úspěšně.

Přeji nám všem pohodové vánoční 
svátky, hodně zdraví a pozitivní energie 
v nadcházejícím roce 2020. 

Mgr. Renáta Fialová,  
místostarostka

Přístavba multifunkčního sálu ke škole ve Staré Vsi
Město Bílovec obdrželo dotaci 5 mil. 

Kč od Ministerstva pro místní rozvoj na 
financování přístavby multifunkčního 
sálu ke škole ve Staré Vsi. Předpokláda­
né náklady stavební části činily celkem 
15,9 mil. Kč. 

V  srpnu 2019 byla vyhlášena zakázka 
a  nabídku podali 4 uchazeči, kteří byli 
z důvodu nejasností v nabídkách vyzváni 
k objasnění. Jednalo se o podlimitní veřej­
nou zakázku dle zákona o zadávání veřej­
ných zakázek, kde jsou stanoveny přesné 
postupy a lhůty. V říjnu bylo zadávací ří­
zení na dodavatele zrušeno. Po vyloučení 
3 uchazečů, kteří neposkytli potřebnou 
součinnost při objasňování podaných na­
bídek, zůstal v zadávacím řízení uchazeč 
jediný, jehož nabídková cena však vysoce 
překračovala o  2,5  mil.  Kč předpokláda­
nou hodnotu i částku vyčleněnou na re­
alizaci akce v  rozpočtu města. K výběru 

dodavatele na realizaci předmětné akce 
tedy nedošlo.

Ukončení realizace bylo poskytovate­
lem dotace stanoveno nejpozději do 
31. 12. 2020 bez možnosti prodlou­
žení. I  v případě, že by veřejná zakáz­
ka byla vyhlášena opakovaně, nebylo 
by reálné v  termínu do 31. 12. 2020 
stavbu dokončit, neboť na realizaci je 
počítáno 14 měsíců. Z výše uvedených 
důvodů bylo od realizace akce pro rok 
2019/2020 ustoupeno. 

Žádost o dotaci bude podána znovu 
v  prvním čtvrtletí 2020 pro realizaci 
v  letech 2020/2021 a dodavatel bude 
opakovaně soutěžen.

Bližší informace podá odbor regionál­
ního rozvoje, radnice, kanc. 223, Blanka 
Korbelová.

Odbor regionálního rozvoje

Mnoho povyku pro „nic“…
A zase se nám rok s rokem sešel. Vá­

noce klepou na dveře, shon už vkrá­
čel dovnitř. Čím budeme blíže 24. dni, 
tím rychleji bude ubíhat čas. Pak se 
najednou zastaví, něco v  dáli zacin­

ká a  všechna tíha z  člověka spadne 
dolů… Štědrý den je tady.

Mnoho povyku pro nic – krásná Sha­
kespearova komedie. A  s  oblibou ří­
kám, že mně připomíná prosinec. Tolik 
shonu, lítání, uklízení, příprav…, aby 
vše bylo dokonalé „pro jeden den“. 

V tom přece podstata Vánoc není.
Přeji vám, aby celý prosinec byl klid­

ný, pohodový, vánoční. Šťastné a ve­
selé Vánoce.

Váš místostarosta 
Zbyněk Bajnar

Trvalkový záhon při 
výjezdu z náměstí
Minulý týden byl vysazen nový trval­
kový záhon na horním konci Slezské­
ho náměstí vedle hračkárny.
Obsahuje jak květiny s různou dobou 
kvetení, tak traviny, které ploše dodají 
dynamiku. Záhon nás tak potěší svý­
mi proměnami během celého roku.

(red)
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Odpadové hospodářství
Město Bílovec v  minulých měsících 

zadalo na základě podnětu ze strany 
některých zastupitelů města požada­
vek na vypracování studie optimaliza­
ce systému nakládání s odpady města 
Bílovec, která by stanovila rámec dal­
ších kroků v odpadovém hospodářství 
města. Studie by měla být zaměřena 
na všechny odpady vznikající na území 
města (tj. komunální odpady, stavební 
odpady, pneumatiky, odděleně sepa­
rované složky – papír, plast, sklo, kovy, 
objemný odpad, biologicky rozložitelný 
odpad atd.), a dále by měla i řešit pro­
blematiku předcházení vzniku odpadů. 
Město Bílovec využilo ke zpracování 
analýzy dotační program – Studie pro 
optimalizaci obecních systémů naklá­
dání s odpady, poskytovaný Moravsko­
slezským krajem, 28. října 117, 702 18 
Ostrava. V zadání studie je respektování 
cílů a priorit tohoto dotačního progra­
mu. Cílem výše uvedeného dotačního 
programu je prostřednictvím poskytnu­

tí účelové neinvestiční dotace podpořit 
navržení opatření vedoucích k efektiv­
nějšímu předcházení vzniku komunál­
ních odpadů a k efektivnějšímu naklá­
dání s nimi v rámci obecních systémů, 
a  to v  souladu s  Plánem odpadového 
hospodářství Moravskoslezského kraje 
pro období 2016–2026, a přispění tak 
k plnění cílů plánů odpadového hospo­
dářství Moravskoslezského kraje a Čes­
ké republiky, Programu předcházení 
vzniku odpadů České republiky a směr­
nic Evropské unie. Zpracovaná studie 
bude sloužit pro rozhodování, jakým 
směrem se bude v  nejbližší budouc­
nosti odpadové hospodářství města 
dále vyvíjet.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Porada tajemníků
Ve středu 6. listopadu bylo město 

Bílovec hostitelským městem pra­
covní porady tajemníků městských 
úřadů z našeho regionu. 

V rámci dobré praxe proběhla výmě­
na zkušeností z  jednotlivých úřadů, 
diskutovány byly přípravy rozpočtu, 
legislativní novinky a  zejména při­
pravovaná rekodifikace stavebního 
práva. Na závěr porady připravilo 
Kulturní centrum pro účastníky ex­
kurzi v muzeu a prezentovalo boha­
tou činnost městské knihovny.

Jiří Hodic,  
tajemník MěÚ Bílovec

Bílovec si připomněl 
30 let svobody

Ptali jste se…
Jak likvidovat listí?

Naši spoluobčané mají několik mož­
ností, jak s listím (či jiným rostlinným 
materiálem) nakládat. Rostlinný ma­
teriál mohou likvidovat jeho spálením 
v  otevřeném ohništi, a  to za před­
pokladu, že je tento materiál suchý 
a  neznečištěný chemickými látkami. 
Rovněž by v  rámci takového jednání 
neměli vnášet imise (kouř, zápach) na 
sousední pozemky v míře nepřiměřené 
místním poměrům a  podstatně ome­
zující obvyklé užívání pozemku. Vhod­
ný rostlinný materiál lze likvidovat na 
svém pozemku také kompostováním. 
Materiál nevhodný ke kompostování 

(neznečištěný) lze odvézt do sběrné­
ho dvoru v areálu SLUMBI. Tato služba 
je pro občany města Bílovce a  míst­
ních částí zdarma. Pokud žádná z výše 
uvedených variant není pro některého 
z našich spoluobčanů dostupná nebo 
vhodná, potom lze využít pravidel­
ný vývoz popelnic na bioodpad, kte­
rý zajišťuje společnost OZO Ostrava. 
Odvoz je zajištěn v  měsících duben– 
listopad v úterý každého sudého týd­
ne. Tato služba je ovšem zpoplatněna.

Vedle výše uvedených možností 
upravuje nakládání s rostlinným mate­
riálem do určité míry obecně závazná 
vyhláška města Bílovce č. 8/2015.

Odbor ŽPaÚP

Výsadba vánočního stromu
Nový vánoční strom – jedle kavkazská – zdobí od konce října Slezské náměs­
tí. Výsadba 5,5 m vysokého stromu – vážícího i s balem 2 t – proběhla v par­
ku před kostelem za pomoci jeřábu. Věříme, že až vyroste, ponese v sobě 
naději nové dominanty našeho parku.

(red)
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Aktivity města spojené s problematikou nakládání s odpadními vodami ve 
městě Bílovci a jeho místních částech

V  roce 2018 byla ukončena kontro­
la České inspekce životního prostředí 
(ČIŽP), která byla zaměřena zejména na 
kontrolu nakládání s odpadními vodami 
města Bílovce. Předmětem zájmu in­
spektorek bylo hlavně to, jak má město 
vyřešeno odvádění odpadních vod ze 
svých nemovitostí a v  jaké kvalitě jsou 
vypouštěny odpadní vody z  veřejné 
kanalizace ve správě a majetku města, 
která není zakončena centrální čistír­
nou odpadních vod. Samotnou kontro­
lou ČIŽP byly zjištěny závady, které se 
město postupně snaží napravit. Z těch­
to důvodů z rozpočtu v roce 2019 a ná­
sledně i  v  roce 2020 byly a budou vy­
nakládány nemalé finanční prostředky 
na opravy kanalizačních řadů, budování 
malých čistíren odpadních vod, rušení 
septiků a instalace žump.

Namátkově můžeme vyjmenovat ty 
akce, které jsou důsledkem výše uve­
deného kontrolního zjištění a  kterými 
se v  těchto dnech zabývá odbor in­
vestic a údržby majetku města: oprava 

zborcené části kanalizace ve Staré Vsi 
u  základní školy, svedení odpadních 
vod z  objektů hasičských zbrojnic ve 
Výškovicích, Lubojatech a Staré Vsi do 
samostatných žump, vybudování ČOV 
pro základní školu v Lubojatech a záze­
mí místního hřiště. Naplánováno je rov­
něž vybudování žumpy u šaten na hřišti 
ve Staré Vsi i odstranění havárie veřejné 
kanalizace na pozemcích č. 10 a  162 
v k.ú. Lubojaty. V roce 2019 byla zreali­
zována výstavba čistírny odpadních vod 
u základní školy ve Staré Vsi a provede­
no přepojení kanalizační přípojky z ob­
jektu kuželny na Střelnici mimo septik 
přímo do kanalizačního řadu se zakon­
čením na ČOV ve Velkých Albrechticích. 
V nejbližší budoucnosti se město musí 
rozhodnout, jakým způsobem provede 
propojení části ulice Komenského na 
centrální čistírnu odpadních vod a od­
kanalizování části Labutě.

Velkým tématem je rovněž způsob čiš­
tění odpadních vod v místních částech, 
které nemají vlastní čistírnu odpadních 

vod. Z těchto důvodů město objednalo 
zpracování technicko-ekonomické stu­
die. Na toto téma proběhlo za účasti 
vedení města ve Výškovicích a v Luboja­
tech veřejné projednávání. Zástupce fir­
my Koneko, která studii zpracovala, ob­
jektivním způsobem občanům vysvětlil, 
jak řádně vyčistit a odkanalizovat vodu 
z jejich nemovitostí v souladu s legislati­
vou. Byly objasněny pojmy jako žumpa, 
septik, stočné, čistička odpadních vod, 
nebo co je to centrální a  lokální řešení 
odvádění odpadních vod. „Není jedno­
duché najít jednoznačné řešení této zá­
ležitosti, ale musíme o dané problema­
tice s občany otevřeně hovořit,“ dodává 
starostka města Renata Mikolašová.

Vedení města ve spolupráci s místním 
odborem životního prostředí a  územ­
ního plánování a  odborem investic se 
tomuto tématu budou v obcích věnovat 
i  na pravidelných veřejných schůzích, 
které proběhnou začátkem roku 2020.

(red)

Bílovec zakoupil 
defibrilátory

Město Bílovec zakoupilo za účelem 
zvyšování bezpečnosti života ve městě 
2 kusy defibrilátorů. Jedná se o lékařský 
přístroj sloužící k úpravě záchvatu fibri­

lace srdce, respektive elektrickým výbo­
jem obnovuje správnou činnost srdce. 
K obsluze tohoto přístroje byli vyškoleni 
strážníci městské policie a zaměstnanci 
Kulturního centra.

Jeden přístroj je umístěn ve služebním 
vozidle městské policie a druhý přístroj 
se nachází v knihovně na Slezském ná­
městí. Přístroje jsou na obsluhu velmi 
intuitivně snadno ovladatelné a  jejich 
použití je elektronicky zabezpečeno 
tak, že přístroj může použít laická veřej­
nost, aniž by došlo k ohrožení pacienta. 
Od zapnutí je každý krok zachránce ve­
den mluveným návodem. Defibrilátor je 
ovládán pouze dvěma tlačítky. Jedná se 
o další krok ke zvyšování pocitu bezpečí 
občanů.

Místa, kde jsou defibrilátory umístěné, 
jsou viditelně označena zelenou tabul­
kou s vyobrazením srdce a nápisu AED.

Pavel Kudela, velitel MP

Pozvánka ke 
slavnostnímu obřadu 
v kapli sv. Barbory
Sobota 14. prosince 2019  
v 15:00 hodin:  
Blahopřejeme jubilantům
V měsíci listopadu 2019 jsme přivítali 
tyto novorozené občánky našeho měs­
ta: David Fabián, Štěpánka Rybenská, 
Matěj Bosák, Petr Kurečka, Nikol Žvako­
vá, Daniel Smolík, David Dubový, Anna 
Kozáková, Dominik Anlauf, Štěpán 
Kehýk, Jan Vavrečka a Jakub Červek.
V měsíci listopadu 2019 jsme blaho­
přáli těmto jubilantům: Jan Ulman, 
Josef Řeháček, Margareta Sedláčko­
vá, Čestmír Vajda, Růžena Štěpánová, 
Vlastimil Teplý, Vlasta Vavrečková, Lu­
mír Kovařčík, František Lubojacký, Mi­
lan Pracný, Jarmila Kovařčíková, Alois 
Fojtík, Vítězslav Stein.

Alena Gelnarová
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Ověření dalšího zájmu občanů o bezúročnou půjčku na výměnu kotle
Město Bílovec požádalo Ministerstvo 

životního prostředí ČR o dotaci na po­
skytování bezúročných půjček obča­
nům. Získání dotace městem Bílovec je 
nezbytnou podmínkou pro poskytová­
ní půjček.

Možnost získat bezúročnou půjčku je 
nyní nově otevřena pro občany, kteří 
uzavřeli či uzavřou smlouvu o poskyt­
nutí dotace na výměnu nevyhovujícího 
zdroje vytápění s  Moravskoslezským 
krajem v rámci 3. výzvy kotlíkových do­
tací a dosud město Bílovec o bezúroč­
nou půjčku nepožádali. 

Postup pro získání bezúročné půjčky:
• �Město Bílovec obdrží rozhodnutí Mi­

nisterstva životního prostředí o  po­
skytnutí dotace. 

• �Město Bílovec podpoří žadatele, kteří 
uzavřeli smlouvu o  poskytnutí dota­
ce na výměnu nevyhovujícího zdroje 
vytápění s Moravskoslezským krajem 
v rámci 3. výzvy kotlíkových dotací. 

• �Občan požádá město Bílovec o  po­
skytnutí kotlíkové bezúročné půjč­
ky – předpokládaný termín zveřejnění 

formuláře žádosti o bezúročnou půjč­
ku bude zveřejněn na www.bilovec.cz 
v sekci ke stažení ve 4. kvartále roku 
2020 a žadatelé budou kontaktováni 
zástupcem města Bílovec. 

• �Město Bílovec připraví na základě žá­
dosti občana veřejnoprávní smlouvu 
o poskytnutí návratné finanční výpo­
moci účelově určené k úhradě uzna­
telných nákladů na výměnu nevyho­
vujícího zdroje vytápění. 

• �Občan obdrží od města bezúročnou 
půjčku maximálně do výše přizna­
né dotace Moravskoslezského kraje. 
Výše splátky bude určena před uza­
vřením veřejnoprávní smlouvy po vzá­
jemné dohodě – v max. výši 2 000 Kč, 
doba splácení max. 10 let.

• �Občan si následně pořídí kotel (v sou­
ladu s  podmínkami 3. výzvy kotlíko­
vých dotací Moravskoslezského kraje 
a  v  souladu s  uzavřenou smlouvou 
o poskytnutí dotace s Moravskoslez­
ským krajem).

• �Občan podá žádost o proplacení ná­
kladů kotlíkové dotace na krajský 
úřad.

• �Občan obdrží dotaci od kraje.
• �Občan vrátí bezúročnou půjčku měs­

tu Bílovec.

Bohužel dochází ke značné časové pro­
dlevě v realizaci výměny zdroje vytápě­
ní od uzavření smlouvy o  poskytnutí 
dotace s Moravskoslezským krajem ob­
čany a poskytnutím bezúročné půjčky 
občanům městem Bílovec. 

Žádáme další zájemce o bezúročnou 
půjčku na výměnu neekologických 
kotlů za šetrnější k životnímu prostře-
dí o  vyplnění formuláře dotazníku na 
webových stránkách města v  sekci 
Nepřehlédněte pod odkazem: http://
www.bilovec.cz/vismo/dokumenty2.
asp?id_org=442&id=729989

Vyplněný dotazník prosím odevzdej-
te nejpozději do 30. 06. 2020 na po-
datelnu Městského úřadu v Bílovci, ul. 
17. listopadu 411, 743 01 Bílovec.

Bližší informace Vám poskytne: Ing. 
Blanka Korbelová, odbor regionálního 
rozvoje, e-mail blanka.korbelova@bilo­
vec.cz, tel. 556 414 224.

Kulturní centrum Bílovec v novém
Kulturní centrum Bílovec se od října 2019 může pyšnit ne­

jenom novými webovými stránkami, ale také novými logy 
organizací, které zastřešuje. Muzeum, turistické informační 
centrum, knihovna a zcela nově také Kulturní dům Bílovec, 
na jehož webových stránkách naleznete veškeré informace 
nejen o chystaných kulturních akcích, ale také o možnostech 
pronájmu prostor. Nezapomeňte, že na vybrané kulturní 
akce lze zakoupit vstupenky také z pohodlí domova na adre­
se: vstupenky.kcbilovec.cz 

Jak vypadají naše nová loga?

Jak vypadají naše webové stránky? 
• �kcbilovec.cz
• �knihovna.kcbilovec.cz
• �muzeum.kcbilovec.cz
• �icko.kcbilovec.cz
• �kd.kcbilovec.cz

Mrkněte na ně společně s námi a dejte nám vědět, co 
se Vám na nich líbí a  co byste případně doporučili vy­
lepšit. 

V prosinci se na Vás těšíme na akcích v knihovně i mu­
zeu, ale hlavně na Mikulášském odpoledni, které vyvrcho­
lí čertovskou show a  rozsvěcením vánočního stromu (7. 
12.). Připomínáme také zahájení předprodeje vstupenek 
na Reprezentační ples města Bílovce (od 2. 12. 2019), 
který se bude konat dne 17. ledna 2020, a divadelní před­
platné na 1. pololetí 2020 (od 9. 12. 2019). Věříme, že 
vstupenky na tyto kulturní akce mohou být skvělým vá­
nočním dárkem.

Za celý tým Kulturního centra Bílovec Vám přejeme příjem­
né prožití vánočních svátků, v novém roce hodně dobrých 
myšlenek a pevné zdraví!

Mgr. Eva Ševčíková,  
ředitelka KC Bílovec

Kulturní centrum Bílovec v novém 

Kulturní centrum Bílovec se od října 2019 může pyšnit nejenom novými webovými stránkami, ale také 
novými logy organizací, které zastřešuje. Muzeum, turisIcké informační centrum, knihovna a zcela 
nově také Kulturní dům Bílovec, na jehož webových stránkách naleznete veškeré informace nejen o 
chystaných kulturních akcích, ale také o možnostech pronájmu prostor. Nezapomeňte, že na vybrané 
kulturní akce lze zakoupit vstupenky také z pohodlí domova na adrese: vstupenky.kcbilovec.cz  

Jak vypadají naše nová loga? 

  

            

           

Jak vypadají naše webové stránky?  

• kcbilovec.cz 

• knihovna.kcbilovec.cz 

• muzeum.kcbilovec.cz 

• icko.kcbilovec.cz 

• kd.kcbilovec.cz 

Mrkněte na ně společně s námi a dejte nám vědět, co se Vám na nich líbí a co byste případně 
doporučili vylepšit.  

V prosinci se na Vás těšíme na akcích v knihovně i muzeu, ale hlavně na Mikulášském odpoledni, které 
vyvrcholí čertovskou show a rozsvěcením vánočního stromu (7. 12.). Připomínáme také zahájení 
předprodeje vstupenek na Reprezentační ples města Bílovce (od 2. 12. 2019), který se bude konat dne 
17. ledna 2020, a divadelní předplatné na 1. pololeW 2020 (od 9. 12. 2019). Věříme, že vstupenky na 
tyto kulturní akce mohou být skvělým vánočním dárkem. 

Za celý tým Kulturního centra Bílovec Vám přejeme příjemné prožiW vánočních svátků, v novém roce 
hodně dobrých myšlenek a pevné zdraví! 

       Mgr. Eva Ševčíková, ředitelka KC Bílovec
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Stavební úpravy a vybavení odborných učeben ZŠ T. G. Masaryka Bílovec
Reg. č. CZ.06.2.67/0.0/0.0/16_062/ 
0003752
Realizace: 06/2019–11/2019

Během měsíce listopadu byl dokon­
čen projekt s názvem „Stavební úpravy 
a  vybavení odborných učeben ZŠ T. G. 
Masaryka Bílovec“, v rámci kterého byla 
vybudována bezbariérová WC v  1. a  3. 
NP, byly zrekonstruovány 2 počítačové 
učebny a  přírodovědná učebna s  ka­
binetem. Byly pořízeny nové počítače 
s monitory, laboratorní vybavení, náby­
tek, bezpečnostní systém, VoIP komu­
nikace, elektronický vrátník, kamerový 
systém a k zajištění bezbariérovosti také 

schodolez. Součástí projektu byly také 
sadové úpravy venkovního prostranství 
v  areálu ZŠ. Realizací projektu došlo 
k naplnění cíle zvýšení kvality a dostup­
nosti infrastruktury pro vzdělávání. Pro­
jekt přispěl k  vytvoření podmínek pro 
vzdělávání žáků se speciálními vzdělá­
vacími potřebami, vznikly adekvátní pro­
story pro výuku a rozvoj žáků v klíčových 
kompetencích, zvýšila se kvalita výuky 
v oblasti polytechnického a přírodověd­

ného vzdělávání, žáci mají možnost apli­
kovat teoretické poznatky v praxi apod. 

Celkové náklady projektu činily 4 mil. Kč. 
Tento projekt byl spolufinancován z pro­
středků státního rozpočtu a  Evropské 
unie – Evropského fondu pro regionální 
rozvoj, prostřednictvím Integrovaného 
regionálního operačního programu ve 
výši 90 % celkových způsobilých výdajů.

Odbor regionálního rozvoje

Vzdělávání ředitelů škol
Ve dnech 15.–16.10.2019 proběhlo 

v  krásném prostředí hotelu Prosper 
na Čeladné vzdělávání ředitelů základ­
ních a mateřských škol na Bílovecku na 
téma Strategické plánování na školách.

Přítomní ředitelé byli v  první části 
vzdělávací akce motivováni pro strate­
gické plánování na svých školách osob­
ním příkladem pana ředitele Mgr. Ond­
řeje Hubáčka ze základní školy Háj ve 
Slezsku. Na první část navázal odborný 
výklad pana RNDr. Jana Vozába, Ph.D., 
z firmy Berman Group, s.r.o., který před­
stavil obecnou strukturu dokumentu 
strategického plánu. Pan Vozáb před­
stavil také nejčastější chyby při sesta­
vování strategického plánu a  srovnání 
strategického plánu škol se strategic­
kým plánem obce či firmy. Druhý den 
prezentovala paní Ing. Lucie Ligocká 
z firmy Profaktum, s.r.o., Český Těšín, ak­
tuální dotační možnosti pro školy nebo 
jejich zřizovatele. Paní Ligocká zdůrazni­
la také nutnost strategického plánování 
právě s  ohledem na podávání žádostí 
o dotace. V posledním bloku této vzdě­
lávací akce ředitelé mimo jiné diskuto­

vali o konkrétní podobě místního akční­
ho plánu na rok 2020, připravovaného 
v rámci realizace projektu MAP II.

Příjemným zpestřením náročného 
programu byly prezentace hostů. Jako 
první představila zajímavé tipy na škol­
ní výlety v  rámci Moravskoslezského 
kraje  paní Bc. Pavlína Ambrosch, a  to 
z  Destinačního managementu turis­
tické oblasti Poodří – Moravské Kra­
vařsko, o. p. s. Paní Ambrosch nabídla 
ředitelům škol možnost spolupráce při 
organizaci těchto výletů. Jako druhá 
prezentovala svou nabídku kurzu typo­
logie osobnosti Bc. Tereza Seidlerová 
z  firmy A  co dál, s.r.o. Paní Seidlerová 
představila Struktogram a  Triogram 
jako vhodný nástroj uplatnitelný při vý­
uce, ale i při běžné komunikaci.

Dvoudenní vzdělávací akce se zúčast­
nili téměř všichni ředitelé základních 
a  mateřských škol na Bílovecku.   Tito 
kvitovali nejenom vzdělávací akci jako 
takovou, ale rovněž i možnost vzájem­
ného sdílení a  předávání zkušeností. 
Věříme tedy, že podobné akce se v nad­
cházejícím období opět rádi zúčastní.

Realizační tým MAP II ORP Bílovec

MAP II ORP Bílovec – Registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Setkání zástupců samospráv 
s poskytovateli sociálních 
služeb

Dne 24. října 2019 se v prostorách Měst­
ské knihovny v  Bílovci uskutečnilo se­
tkání starostů (zástupců) obcí a  měst 
s poskytovateli sociálních služeb. Pozvá­
ní přijal také vedoucí oddělení rozvoje 
sociálních služeb odboru sociálních věcí 
Krajského úřadu Moravskoslezského kra­
je Mgr. Michal Potocký a sociální pracov­
nice z  Bílovecké nemocnice, a.s. Cílem 
tohoto setkání bylo mimo jiné informo­
vat zástupce obcí a  měst o  sociálních 
službách, které jsou nebo mohou být 
poskytovány jejich občanům. Domov 
pro seniory ve Studénce, Domov NaNo­
vo, Charita Studénka a Sociální zařízení 
města Bílovce v připravených prezenta­
cích poskytly všem zúčastněným řadu 
cenných informací o  svých sociálních 
službách. Pan Mgr. Michal Potocký přiblí­
žil zástupcům měst a obcí důležitost při­
spívání na poskytování sociálních služeb 
z  rozpočtu místních samospráv. Téma 
financování sociálních služeb z rozpočtu 
samospráv, potřeba zajistit péči obča­
nům obcí a řada dalších témat vyvolala 
přínosnou debatu mezi všemi přítom­
nými. Poděkování patří všem, kteří se 
setkání zúčastnili, prezentujícím a  také 
těm, kteří se zapojili do debaty a podělili 
se o příklady dobré praxe.

Za pořadatele Bc. Vlasta Szotkowská
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Slavnostní otevření 
nových šaten

V sobotu 16. 11. 2019 byly uvedeny 
do provozu nové šatny ve sportovním 
areálu na Ostravské ulici. Sportovci tak 
získali skvělé zázemí pro svoji činnost.
Název projektu: ŠK Bílovec, Sociální 
zařízení sportovního areálu
Dotace Ministerstva školství, mláde­
že a tělovýchovy: 13 356 565 Kč
Dotace města Bílovec: 9 978 538,57 Kč
Vybavení šaten
Město Bílovec: 1 080 200 Kč
Sponzoři ŠK Bílovec: 120 000 Kč

(red)

Děkujeme za šatny
Fotbal v Bílovci patří k jednomu z nej­

starších sportů. Po několik desetiletí 
mnoho sportovních nadšenců postup­
ně budovalo zázemí pro tento krásný 
sport. Dnes se díky jejich mnohaleté 
práci Bílovec může pochlubit dvěma 
kvalitními hřišti, zavlažováním, osvět­
lením, venkovní posilovnou. Co ale 
dlouhá léta našemu fotbalu chybě­
lo, to bylo důstojné zázemí pro hráče 
i návštěvníky, které bylo snad nejhorší 
v kraji a neodpovídalo 21. století.

A právě v sobotu 16. 11. 2019 se díky 
vytrvalosti fotbalového hybatele, nad­
šence a funkcionáře Petera Šloffa tento 
sen všech našich fotbalistů i  fanoušků 

splnil. V tento den byla přestřižena pás­
ka a došlo k  slavnostnímu předání no­
vého zázemí pro fotbalisty. Kromě osmi 
šaten i technického zázemí jsou v nové 
a moderní budově také tak potřebné ve­
řejné toalety. Jako dlouholetý fotbalový 
činovník, předseda TJ Spartaku Bílovec 
i fotbalový fanda, bych rád tímto podě­
koval všem, kteří se zasloužili o realizaci 
této investiční akce za téměř 30 miliónů 
korun. Zejména však děkuji panu Pete­
ru Šloffovi, který na celou stavbu získal 
nejen dotaci, ale zejména celou stavbu 
osobně administroval a řídil.

Petře, moc děkujeme a vážíme si Tvé 
práce.

Miroslav Vavrečka

Vážení čtenáři,
v  dnešním miniseriálu KAM S  NÍM by­

chom Vám rádi popřáli krásné a pohodové 
vánoční svátky strávené s Vašimi nejbližší­
mi a také Vám poradili, jak správně vytřídit 
vánoční odpady. Právě v  tomto období 
totiž vyprodukujeme velké množství od­
padu, který vzniká nejen přípravou cukroví 
a dobrého jídla, ale také balením a rozba­
lováním dárků, zdobením a odstrojováním 
stromečku. My se zde zaměříme na největ­
ší třídící chytáky. Všichni víme, že sklo patří 
do zelených kontejnerů, pozor si však mu­
síme dát na varné sklo (např. pečicí mísy 
a konvice), které patří na sběrný dvůr, a ne 
do zelených či jiných kontejnerů, a také na 
porcelán, který patří do směsného komu­
nálního odpadu. Také víme, že plast patří 
do žlutých kontejnerů, již však mnoho ob­
čanů neví, že plast by měl být čistý, tzn. va­
ničky od masa či pet láhve od oleje pečlivě 
vypláchnuté apod. Do žlutých kontejnerů 
lze také odkládat čistý obalový polysty­
ren (ne stavební), bublinkové fólie a stuhy 
s plastovou povrchovou úpravou. Do mod­
rých kontejnerů patří samozřejmě papír, ale 
ten musí být taktéž čistý. Ovšem pozor na 
balicí papír a papírové vánoční ozdoby, kte­
ré jsou povoskované a také pozor na pečicí 
papír. Tyto druhy papíru patří do směsného 
komunálního odpadu, nikoliv do modrých 
sběrných nádob. Stolní oleje nelejeme do 
dřezů či toalet, ale sbíráme doma do ky­
blíků, kanystrů či pet lahví a odevzdáváme 
zdarma na sběrném dvoře. Celofán, obaly 
od lepidel, lepicí pásky, obyčejné baňky 
vyhazujeme do směsného komunálního 

odpadu. K Vánocům neodmyslitelně patří 
stromeček, který zdobí všelijaké ozdoby. 
Co ale dělat v  případě, že se nějaké oz­
doby rozbijí, kde je dát? Skleněné ozdoby 
vyhazujeme do skla, papírové ozdoby bez 
povrchové úpravy do modrého kontejneru, 
vánoční řetězy a  osvětlení odevzdáváme 
do nádob na elektroodpad nebo na sběr­
ný dvůr. A co dělat s vánočním stromečkem 
po Vánocích? Máte-li plastový, pak ho stačí 
sbalit do krabice a schovat na další Vánoce, 
které tu budou cobydup. Máte-li ale živý, 
řádně ho odstrojte a  dovezte na sběrný 
dvůr, nebo odložte na kontejnerových stá­
ních tříděného odpadu. Vánoční pohodu 
u rodinného krbu a ať Vám příští rok teče 
šampaňské, a ne nervy, Vám přejí zaměst­
nanci společnosti SLUMBI.

SVOZ ODPADU PŘES VÁNOČNÍ SVÁTKY
V týdnu od 23. 12. 2019 do 27. 12. 2019 
zůstává svoz popelnic a  kontejnerů se 
směsným komunálním odpadem a třídě­
ným odpadem beze změny (viz tab. č. 1).

V  posledním týdnu tohoto roku se 

změna týká pouze popelnic označe­
ných nálepkou TÝDENNÍ SVOZ. Tento 
svoz se přesouvá ze středy 1. 1. 2020 
na úterý 31. 12. 2019 (viz tab. č.  2). 
Zároveň se omlouváme všem obča­
nům, ale z důvodu omezeného provo­
zu skládek před, během a po svátcích 
jsme nuceni svážet odpady popelovým 
vozem již od pěti hodin ráno.

SVOZ PYTLŮ S PLASTY PŘES VÁNOČNÍ 
SVÁTKY
Svoz pytlů s  plasty ve dnech 23., 24., 
a 25. 12. 2019 nebude z technických dů­
vodu proveden, proto občany žádáme, 
aby pytle nevystavovali. Svoz proběhne 
dle harmonogramu v 2. týdnu roku 2020. 

PROVOZ SBĚRNÉHO DVORA
Oznamujeme občanům, že z  důvodu 
svátků bude ve středu 25. 12. 2019 
a ve středu 1. 1. 2020 uzavřen sběrný 
dvůr. Děkujeme za pochopení.

SLUMBI, s.r.o.

Tabulka č. 1
Svozový den Svážené místo
po 23.12.2019 Bílovec horní konec + Výškovice
út  24.12.2019 Bílovec dolní konec
st  25.12.2019 Stará Ves, Ohrada, Lubojaty, Lhotka
čt  26.12.2019 Bravinné + svoz papíru
pá 27.12.2019 svoz plastu
Tabulka č. 2
Svozový den Svážené místo
po 30.12.2019 kontejnery SKO + týdenní popelnice Výškovice 
út  31.12.2019 kontejnery SKO + popelnice týdenní: Lubojaty, Stará Ves, Lhotka
st   1.1.2020  – – –
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Vážení spoluobčané,
chci Vás informovat, že jsem se 

k  31.  10. 2019 rozhodl rezignovat na 
post zastupitele města Bílovec. K  to­
muto svému rozhodnutí jsem dospěl 
především z  časových důvodů, jelikož 
jsem v posledních měsících měl pocit, 
že svou práci pro naše město nedělám 
na 100 %. Bylo pro mne velmi obtížné 
koordinovat své pracovní aktivity s pra­
cí zastupitele a  s  mou rodinou. Budu 
velmi rád, pokud mé rozhodnutí po­
chopíte. Pro naše krásné město jsem 
naplno pracoval posledních 9 let a  za 

tuto možnost bych Vám všem chtěl 
upřímně velmi poděkovat. Na Vaši 
podporu a neuvěřitelnou důvěru, které 
se mi a Bílovecké15 v posledních dvou 
komunálních volbách dostalo, nikdy 
nezapomenu a nesmírně si jich vážím. 
Prací pro naše krásné město jsem se 
hodně naučil. Měl jsem obrovské štěs­
tí na lidi okolo sebe. Ať na městském 
úřadě, tak ve svém blízkém okolí. Za 
jejich rady, pomoc i  spolupráci bych 
jim chtěl velmi poděkovat. Vyjmenovat 
všechny je téměř nemožné, ale dotyční 
určitě vědí, o koho se jedná. Celý život 

se řídím tím, co mne naučil sport a ces­
tování po světě. A sice, že vždy máme 
stavět především na silných stránkách 
a vyzdvihovat pozitiva, namísto hledání 
slabin či chyb. S tímto krédem můžeme 
být úspěšní nejen ve sportu, ale hlavně 
v našich osobních životech. Já jsem ve 
svém životě šťastný a žiji ho naplno. To 
stejné přeji i Vám všem a děkuji Vám za 
možnost ovlivnit život v našem Bílovci. 
Věřím, že pozitivně.  S přáním příjem­
ného prožití adventních dní.

Petr Klimek

Výsadba stromů v Bílovci k historickým událostem

V loňském a letošním roce jsme si při­
pomněli některá kulatá výročí význam­
ných historických událostí, které ovliv­
nily život v naší zemi. Město Bílovec se 
proto rozhodlo symbolicky zvěčnit tyto 
události výsadbou tří lip, českých ná­
rodních stromů.

Požádali jsme tři občany Bílovce, kteří 
svým životem, svou činností a  aktivi­
tou zanechali v Bílovci nesmazatelnou 
stopu, aby se stali patrony jednotlivých 
stromů a aby stromy spolu s představi­
teli města symbolicky zasadili. Velmi si 

ceníme toho, že se paní Zdeňka Zavře­
lová, pan Zdeněk Pilich a pan Stanislav 
Fešar této role ujali. 5. listopadu jsme 
se v  areálu České besedy sešli k  to­
muto slavnostnímu aktu a  společně 
s mnoha občany Bílovce zasadili Strom 
republiky, Strom československé koru­
ny a Strom válečných veteránů – nové 
symboly toho, že Bílovec a jeho obča­
né nezapomínají na důležité historické 
okamžiky, které ovlivnily směrování 
naší země, a  na ty, kteří bojovali za 
naši zemi. Svoboda, mír a  svébytnost 
nejsou samozřejmostí – jsou to hodno­
ty, o které se musí pečovat a které se 
musí chránit. Všichni přítomní na závěr 
stvrdili svou osobní účast na výsadbě 
podpisem do Pamětní knihy města 
Bílovce. Děkujeme všem, kteří si našli 
chvilku a  kteří tuto vzpomínku a  při­
pomenutí historických událostí sdíleli 
společně s námi. 

Michal Krchňák,  
člen zastupitelstva města

Veselé Vánoce a šťastný nový rok 
            
               přeje
  
     KDU-ČSL, Bílovecké spolky, 
       Sdružení nezávislých, 
                      ANO a KSČM

Vedení města  
spolu s pracovníky  

Městského úřadu Bílovec  
přejí všem občanům  
spokojené  Vánoce  
a úspěšný rok 2020
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Vánoční výzdoba  
v čase

Slezské náměstí v Bílovci bývá vánoč­
ně zdobeno po dobu adventu až do Tří 
králů. Nebylo tomu tak vždy. Vánoční 
výzdoba se na veřejném prostranství 
objevovala sporadicky. V  kostele sv. 
Mikuláše je po celá desetiletí zpří­
stupněn betlém a vyzdobené vánoční 
stromy. Ve výlohách obchodů se o Vá­
nocích objevovaly jehličnaté větvičky 
s barevnými baňkami.  

S  příchodem otevřeného trhu a  fi­
nanční dostupností vánočního zboží 
se „rozsvítila“ o Vánocích naše města, 
obchody, domy i byty. Slezské náměstí 
se začalo zdobit až v roce 2000 po své 
generální rekonstrukci. Na stožáry no­
vého osvětlení byly zakoupeny „Hvězdy 
Orionu“. 

V  horní části rekonstruovaného ná­
městí je vybudován tubus, do kterého 
se od roku 2000 umísťoval vzrostlý 
vánoční strom. Tato novodobá tradi­
ce skončila jeho pádem. Na Mikuláš­
ský jarmark 6. 12. 2003, stejně jako 
na Staroměstském náměstí v  Praze, 
se vánoční strom v  důsledku vichru 
zlomil. V  našem případě nebyl nikdo 
zraněn. S  ohledem na bezpečnost 
a  poměrně vysoké finanční náklady 
spojené s  instalací stromu se začala 
zdobit jedle v parku. Barevné žárovky 
byly později nahrazeny ledkovými žá­
rovkami. Starý světelný řetěz byl po­
užit k  vyzdobení stromu u  Kaple sv. 
Barbory. Místní podnikatel zakoupil 
na špici stromu vánoční hvězdu. 

Výzdoba v centru města byla později 
obnovena a doplněna o vánoční pře­
věs mezi budovami městského úřa­

du při vjezdu ke Slezskému náměstí. 
O  letošních Vánocích bude 27 metrů 
vysoká jedle v parku na Slezském ná­
městí rozsvícena zřejmě naposledy. 
Riziko pádu vzhledem k jejímu „zdra­
ví“ je příliš vysoké. 

Vedle tohoto monumentálního jeh­
ličnatého stromu, který o  Vánocích 
vidíme ze všech stran, se nyní pokor­
ně krčí strom nový. Ale i tento strom 
povyroste a  bude zdobit naše histo­
rické centrum. Přejme si, aby se stal 
svědkem mírového a moudrého času 
a  občané k  němu přicházeli s  nadějí 
ve svoji budoucnost. 

Dovoluji si u příležitosti blížících se 
svátků všem čtenářům popřát krásné 
a klidné Vánoce.

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města

Jeden z nich…
V pondělí 11. listopadu, na Den ve­

teránů, představitelé města a  řada 
bíloveckých občanů uctili na měst­
ském hřbitově vzpomínku na ty, kteří 
v první či druhé světové válce zakou­
šeli na vlastní kůži hrůzy válek, nebo 
dokonce položili svoje životy.  Jedním 
z  nich byl František Bernkopf, výraz­
ná osobnost meziválečného Bílovce. 
Narodil se v  Drahotuších u  Hranic 
30.12.1894. Po ukončení vzdělání na 
učitelském ústavu ve Slezské Ostravě 
nastoupil v  roce 1914 jako zatímní 
učitel na dvoutřídku v Těškovicích. Ale 
již v roce 1915 musel narukovat jako 
tzv. jednoroční dobrovolník do rak.- 
uherské armády, krátce na to absol­
voval důstojnickou školu a pak pobyt 
na ruské frontě. 

V  roce 1919 byl demobilizován 
v  hodnosti kapitána horského pěší­
ho pluku. Poté nastoupil jako správ­
ce dvoutřídní Obecné školy v  Bílov­
ci, první české školy ve městě. Byla 
umístěna v tehdy německé dívčí ško­
le na náměstí (dnes Městská knihov­
na). V roce 1920 se stal řídícím učite­

lem. Po příchodu do tehdy převážně 
německého Bílovce se okamžitě za­
pojil do veřejného života na straně 
české menšiny. Stál u zrodu místního 
odboru Matice opavské, která si dala 
za úkol vybudování českého školství 
ve městě. Když byla v roce 1923 slav­
nostně otevřena nová Obecná a měš­
ťanská škola na dnešní Ostravské uli­
ci (dnes ZŠ TGM), byla to hlavně jeho 
zásluha. Mezitím se oženil s Helenou 
Lindovskou z  Nového Světa a  na­
stěhoval se do nově postaveného 
domu pro české úředníky a  učitele 
na dnešní Jeremenkově ulici č.p. 748. 
Protože jejich manželství bylo bez­
dětné, osvojili si k  výchově Helenu 
Srubkovou ze Slatiny. Pan Bernkopf 
se záhy stal členem okresního za­
stupitelstva za ČSSD a  členem ústř. 
výboru Matice opavské. Stál u zrodu 
vytvoření střediska české kultury ve 
městě, budovy České besedy v  roce 
1931. Byl vynikajícím řečníkem a jed­
ním z reprezentantů českého živlu na 
okrese. Po Mnichovu, kdy se město 
stalo součástí Říše, z  města odešel 
do vnitrozemí, aby se vyhnul proná­
sledování.  Okamžitě po osvobození 

v  roce 1945 se do Bílovce vrátil na 
školu, ale byl povolán na ostravskou 
expozituru tehdejšího Zemského 
nár. výboru v Brně, jako vedoucí od­
boru výstavby a  odboru finančního. 
Již následující rok (1946) stál u zrodu 
Spolkového reálného gymnázia Mati­
ce opavské v Bílovci. V roce 1949 se 
stal ředitelem Státní banky v Bílovci, 
kde byl činný až do roku 1955, kdy 
odešel do důchodu. Po smrti své 
paní v  roce 1953 se  odstěhoval na 
Bezručovu ulici č.p. 44, kde 17.10. 
1964 po předchozích vážných zdra­
votních problémech zemřel ve věku 
70 let. 

Pozn. Když jsem pátral na městském 
hřbitově po hrobu obou manželů, byla 
moje snaha marná. Letos od smrti p. 
Bernkopfa uplynulo 55 let a je zřejmé, 
že nebylo nikoho, kdo by o hrob pe­
čoval. A je třeba dodat, že kromě úcty 
a  vážnosti u  svých tehdejších spolu­
občanů se mu nikdy nedostalo žádné­
ho veřejného ocenění.

Z. Kuchta
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NÁZORY A POSTŘEHY

Kouzelný podzim – co víc si přát?
Tak jako k  létu neodmyslitelně patří 

slunce, tak k podzimu patří vítr. Letoš­
ní tradiční Drakiáda, kterou pořádá pro 
děti a jejich rodiče škola ve Staré Vsi již 
mnoho let, se opravdu vyvedla. Draci 
létali vysoko a  tak si každý zasloužil 
odměnu v  podobě diplomu a  skvělé 
bramborové pomazánky, kterou pro 
účastníky připravily samy děti. A proto­
že se již brzy stmívá a  zima klepe na 
dveře (doufejme, že sněhovými prsty), 
bylo potřeba uspat všechny broučky. 
Lepší místo než temný „konec světa“ 
na točně na Ohradě nenajdete a zrov­
na tam se vydalo přes dvacet malých 
berušek a broučků, prošli napříč celou 
Ohradou se svými svítilnami a naplno si 

tak vychutnali letošní Broučkiádu. Bylo 
potřeba se taky pořádně připravit na 
blížící se vánoční svátky, tak jsme mu­
seli ještě vyhnat všechna strašidla, kte­
rá se usadila ve škole a školce ve Staré 
Vsi. Domů jsme si odnesli hodná, vlast­
noručně vyrobená strašidýlka a někteří 
z  nás se konečně trochu přestali bát. 
V krátkém výčtu mnoha kouzelných akcí 
podzimu nelze opomenout pěveckou 
soutěž O zlatou notičku města Bílovce, 
jejíž 7. ročník se uskutečnil v listopadu. 
Zpěvaček a  zpěváků s  kouzelným hla­
sem bylo hodně a tak měla porota, ve 
složení slavných sboristů, nelehký úkol. 
Pro mě je velkým potěšením, že v nej­
mladší kategorii uspěly dvě dívky re­

prezentující školu ze Staré Vsi (Anetka 
a  Johanka). Je vidět, že škola ve Staré 
Vsi má spoustu talentů, o čemž svědčí 
taky například akrobatické vystoupení 
na šálách, které v soutěži Stará Ves má 
talent předvedla Jůlinka. Jsem velmi 
hrdý na školu ve Staré Vsi, která doká­
že pozvednout talentované děti. Mnozí 
z nás již pochopili, že se život neměří 
počtem nádechů a výdechů, ale chvíle­
mi, které nám vzaly dech, a proto chci 
poděkovat všem, kteří mi berou dech 
na akcích, ať už to jsou pořadatelé 
svou precizností a ochotou, tak účast­
níci svou bezprostředností a šarmem.

Richard Ocásek

Bílovecká nemocnice 
informuje

Gastroenterologická ambulance Bílo­
vecké nemocnice, a.s., nabízí krátké če­
kací doby na endoskopická vyšetření.

Brzké termíny na endoskopická vy­
šetření, tedy gastroskopii a  kolono­

skopii, nabízí gastroenterologická 
ambulance Bílovické nemocnice, a.s. 
„Na vyšetření žaludku jsme schopni 
Vás objednat do jednoho týdne, v pří­
padě vyšetření střev a  kolonoskopie 
do 14 dnů. Při nálezu polypů a  jiných 
abnormalit ihned odebíráme vzorek 
na histologii,“ upřesňuje staniční ses­

tra interní ambulance Lenka Vozníč­
ková. Objednávat se můžete na tele­
fonním čísle 556  771  739, případně 
556 771 731, a  to v pracovní dny od 
7:00 do 14:00 hodin.

Ing. Magda Otáhalová,  
tisková mluvčí
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ROZHOVOR

Seznamte se, prosím
Tentokrát jsme pro Vás připravili rozhovor s panem Radkem Švábkem, který našim seniorům nabízí oblíbenou službu 
Senior taxi. V pracovních dnech se tak můžete setkat s usměvavým a ochotným panem řidičem, který dokáže zpříjem-
nit cestování a vždy je svým klientům nablízku.

Pane Švábku, jaké povolání jste dělal 
předtím, než jste začal jezdit Senior taxi?
Byl jsem čtrnáct let řidičem o  pár tun 
těžšího vozidla, než řídím nyní. Za ta léta 
jsem potřeboval změnu, a  tak jsem dal 
na doporučení známého, který provozu­
je takovou službu v jiném městě. Rozho­
dl jsem se tedy vyzkoušet vozit seniory.

Pracujete pro starší lidi, často jim po-
máháte, vyslechnete si spoustu růz-
ných osudů. To musíte do své práce 
dát taky kousek sebe, ne?
Je pro mě důležité, aby byli klienti spoko­
jeni, a tak se jim snažím podle možností 
vždy vyhovět a pomoct s čím je potřeba. 
Ano, máte pravdu – taky si je vyslechnout.

Kde jezdíte se svými klienty nejčastěji?
Přibližně z 80 % jsou to jízdy k lékaři, 
potom nejčastěji na úřady, po náku­

pech a k rodinám. Senior taxi v Bílov­
ci provozuji už druhým rokem a  za 
tu dobu většina mých klientů tuto 
službu využívá pravidelně a  objed­
návají si přepravu již několik měsíců 
dopředu.

Co Vás při práci vždy potěší?
Obrovská vděčnost a  to, že klient vy­
stupuje z mého vozu spokojený.

Zažil jste v práci nějakou veselou his-
torku?
Spolu s  klienty jsem už přepravo­
val leccos, např. masážní křeslo, psa 
k veterináři, vánočního kapra. Zvlášt­
ní pro mne byl převoz urny s  pope­
lem a  vzhledem k  tomu, že to paní 
brala po tolika letech s  nadhledem, 
tak jsme se tomu na konci naší jízdy 
i pousmáli.

Radku, jak relaxujete?
Je toho spoustu, ale nejraději relaxuji 
aktivně. A  to především u  fotbalu se 
syny a kamarády nebo na horách s ro­
dinou. To mě vždy nabije novou energií.

Co byste vzkázal našim čtenářům?
Vzhledem k  blížícímu se konci roku 
bych rád popřál čtenářům pevné zdra­
ví a spokojenost v roce novém. Městu 
Bílovec děkuji za skvělou spolupráci 
a podporu této služby. Bílovečtí senioři 
si mohou i novém roce 2020 objedná­
vat přepravu na telefonním čísle: 736 
255 545, a to v pracovní dny od 6 do 16 
hodin. Budu se těšit.

Děkujeme za rozhovor a  službě Senior 
taxi přejeme oboustrannou spokojenost.

(red)
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KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

ZŠ Komenského
LISTOPADOVÉ HISTORICKÉ MEZNÍKY 
OŽILY VE VÝUCE
11. 11. 2019 DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ 

Lidé si v  tento den připínají na klopy 
kvítek vlčího máku, aby vyjádřili úctu 
vojákům, kteří bojovali za svobodu za 
první a  druhé světové války nebo pů­
sobí v  zahraničních misích. Také naši 
osmáci si v pondělí přišpendlili na klo­
py bund vlastnoručně vyrobené vlčí 
máky a  vydali se po pomnících váleč­
ných hrdinů. V kostele sv. Mikuláše a na 
místním hřbitově hledali příjmení, která 
začínala na stejné písmeno jako jejich 
jméno. Také se naučili písně, které vo­
jáky během války spojovaly. 

Mgr. Dagmar Šírová

17. LISTOPAD 1989 – 30 LET SVOBODY 
Letos jsme oslavili 30. výročí sameto­
vé revoluce. Žáci 5. ročníků si připravili 
dvouhodinový projekt, ve kterém za­
vzpomínali na průběh událostí a sezná­
mili se formou soutěže s legendárními 
hesly a  písněmi, jež zněly sametovou 
revolucí, i  osobnostmi, které ji tvořily. 
Žáci 2. stupně tento vzpomínkový tý­
den završili návštěvou vernisáže v mu­
zeu na téma: „Cinkalo se klíčema.“  

Tř. uč. 5. tříd 

HORSKÁ VÝZVA 
Ekologický kurz s  pě­
tidenním pobytem 
v  přírodě pro žáky 
9.  ročníku proběhl 
v  rámci dvouletého 

projektu podpořeného Státním fon­
dem životního prostředí ČR. Cílem 
projektu je realizace ozdravných po­
bytů s ekologickou tématikou v letech 
2018/19 pro žáky 2. stupně. Ekologic­
ký program měl seznámit žáky s  ob­
lastí CHKO Jeseníky. Tento projekt byl 
spolufinancován Státním fondem ži­
votního prostředí ČR, a to poskytnutím 
podpory ve výši 180 600 Kč, tj. 73 % 
způsobilých výdajů. Spoluúčast rodičů 
byla do 1000 Kč. Každé z dětí absolvo­

valo během pěti dnů pobytu 35 hodin 
environmentálního programu.

V polovině října tak naši deváťáci ma­
jící zájem o  ekologii zavítali do CHKO 
Jeseníky – Karlov p. Pradědem, a to ve 
dnech 14. 10.–17. 10. 2019.  Strávili 
zde pět dnů plných aktivit a ekoher. 

Mgr. Zdeněk Malčík,  
koordinátor akce

Dojmy z pobytu sepsali žáci 9. tříd takto:
Motto 1. dne: Ráno vstáváme jako ci­
zinci, večer usínáme jako přátelé.
Motto 2. dne: Mnozí z nás si sáhli na 
dno svých sil, ale dobrý.
Motto 3. dne: V nouzi poznáš přítele a my 
ani nevěděli, že půjde o číslo množné!
Motto 4. dne:  Čas letí jako voda, 
všechno je pohoda.
Motto 5. dne: Připadá nám, že kurz byl 
krátký, škoda, že něco z něj nelze vrátit 
zpátky.
Závěr: Náš ekokurz Horská výzva byl 
úspěšný! Všem se nám v  Jeseníkách 
líbilo!

PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH 
SVÁTKŮ PŘEJE ŘEDITELSTVÍ, PEDA-
GOGICKÝ SBOR A  ZAMĚSTNANCI 
ZŠ A MŠ KOMENSKÉHO.

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka: 
Jsme škola, kde to žije!

Naše škola je zapojena do výzvy Šab­
lony II podporující aktivity zaměřené na 
osobnostně profesní rozvoj pedagogů 
prostřednictvím dalšího vzdělávání, 
vzájemného setkávání a sdílení zkuše­
ností. Jsou také podporovány extraku­
rikulární a  rozvojové aktivity školy. Na 
škole jsme založili Kluby pro žáky. Jed­
ním z nich je i Badatelský klub.

 
POPULARIZUJEME PŘÍRODOVĚDNÉ 
PŘEDMĚTY
Badatelský klub se snaží zpopularizo­
vat předměty, jež se věnují životu i svě­

tu kolem nás. Chceme pomocí poku­
sů, pozorování, fotografování, měření, 
pěstování rostlin a chovu bezobratlých 
živočichů ukázat žákům pravidla pří­
rody, která se učí v zeměpise, přírodo­
pise, chemii nebo fyzice. Badatelský 
klub byl otevřen pro nadšence z první­
ho i druhého stupně a velmi mile nás 
překvapil velký zájem ze strany žáků. 
Během prvních tří měsíců jsme zvládli 
vyrobit terárium pro indické pakobylky, 
mraveniště pro mravence a  v plánu je 
chov listonohů. Proběhl pokus s  výro­
bou ekočističů, který měl žákům uká­
zat, že i jedinec může pomáhat životní­
mu prostředí a zasadili jsme si pomocí 
brambor a medu budoucí keře růží. Už 
teď se všichni těšíme na další společná 
bádání.

Vedoucí klubu  
Mgr. J. Gábová, Mgr. J. Swaczynová

ZE ZŠ KOMENSKÉHO 

LISTOPADOVÉ HISTORICKÉ MEZNÍKY OŽILY VE VÝUCE 

11. 11. 2019 DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ  

Lidé si v tento den připínají na klopy kvítek vlčího máku, aby vyjádřili úctu vojákům, kteří bojovali za svobodu za první a 
druhé světové války nebo působí v zahraničních misích. Také naši osmáci si v pondělí přišpendlili na klopy bund vlastnoručně 
vyrobené vlčí máky a vydali se po pomnících válečných hrdinů. V kostele sv. Mikuláše a na místním hřbitově hledali příjmení, 
která začínala na stejné písmeno jako jejich jméno. Také se naučili písně, které vojáky během války spojovaly. Mgr. Dagmar 
Šírová 

 

17. LISTOPAD 1989 – 30 LET SVOBODY  

Letos jsme oslavili 30. výročí sametové revoluce. Žáci 5. ročníků si připravili dvouhodinový projekt, ve kterém zavzpomínali 
na průběh událosK a seznámili se formou soutěže s legendárními hesly a písněmi, jež zněly sametovou revolucí, i 
osobnostmi, které ji tvořily. Žáci 2. stupně tento vzpomínkový týden završili návštěvou vernisáže v muzeu na téma: „Cinkalo 
se klíčema.“  Tř. uč. 5. tříd 

HORSKÁ VÝZVA  

Ekologický kurz s pěUdenním pobytem v přírodě pro žáky 9. ročníku proběhl v 
rámci dvouletého projektu podpořeného Státním fondem životního prostředí 
ČR. Cílem projektu je realizace ozdravných pobytů s ekologickou témaUkou 
v letech 2018/19 pro žáky 2. stupně. Ekologický program měl seznámit žáky s 
oblasK CHKO Jeseníky. Tento projekt byl spolufinancován Státním fondem 
životního prostředí ČR, a to poskytnuKm podpory ve výši 180 600 Kč, tj. 73 % 
způsobilých výdajů. Spoluúčast rodičů byla do 1000 Kč. Každé z děK 
absolvovalo během pěU dnů pobytu 35 hodin environmentálního programu. 
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ŽIVÁ KNIHOVNA POVOLÁNÍ
Deváťáky čeká v  tomto školním roce 
důležitý krok – rozhodnout se, kterou 
střední školu si vyberou pro studium 
svého budoucího povolání. Proto jsme 
se zúčastnili akce Živá knihovna povo­
lání, kterou pořádala SAK Studénka, 
kde se žákům představili zástupci růz­
ných profesí. Těch se mohli žáci zeptat 
na různé otázky týkající se studia či sa­
motné praxe. Všichni účastníci hodno­
tili akci jako velmi přínosnou. 

Video na https://polar.cz/zpravy/no­
vojicinsko/studenka/11000018066/
devataci-si-vybirali-svou-budouci-pro­
fesi.

Mgr. A. Pilichová, Ing. I. Meluzinová

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka
Příběhy železné opony
Tentokrát jsme na totalitní socialistickou éru zavzpomínali 
prostřednictvím dvou krátkých filmových dokumentů (Drá­
ty, které zabíjely a Roztrhán zaživa). Na vzniku těchto doku­
mentů se podílel Josef Albrecht, absolvent našeho gymnázia 
a pamětník listopadového dění na půdě školy.
Totalita, nesvoboda, potlačování základních práv člověka… 
Mladé generaci tyto pojmy mohou znít jako fráze. Vždyť je to 
přece taková samozřejmost! Jenže když si tyto věci připome­
nete skrze konkrétní lidské osudy, hned to vše vypadá jinak. 
Prostě i dnes je důležité mít na paměti, že svoboda, demo­
kracie nejsou samozřejmostí, nejsou zadarmo, že přinášejí 
nejen práva, ale také povinnosti. Prostě o  tyto hodnoty je 
třeba svědomitě pečovat.

Univerzita Mikuláše Koperníka

Během letošních podzimních prázdnin – od 25. do 29. 10. 
2019 – proběhl v areálu GMK v Bílovci 6. ročník UMK. Studenti 
středních škol z celé republiky, a dokonce i ze Slovenska, si bě­
hem pěti dnů mohli vyzkoušet, jaké to je být vysokoškolákem. 
Kromě učení a zkoušek přináší UMK možnost nahlédnout i do 

dalších aspektů akademického života, jako je např. student­
ská konference a mnoho dalších zábavných aktivit. Studium 
na univerzitě bylo ukončeno slavnostní promocí, diplom byl 
předán všem, kteří splnili všechny studijní náležitosti. 

Výchova k občanství

Tento školní rok jsme se v  občanské výchově zaměřili na 
skutečnou výchovu občana. Odpovědné občanství je nový 
a ucelený přístup k občanskému vzdělávání. Pro nás to letos 
znamená jednoduchým a hlavně dostupným způsobem in­
formovat žáky o chodu města, historii obcí, o každodenních 
záležitostech, které se jich konkrétně týkají. Na radnici jsme 
se určitě nedozvěděli všechno, o čemž svědčí následná prá­
ce v další hodině občanské výchovy. Žáci měli napsat pod­
le abecedy všechny pojmy, které si zapamatovali. Seznamy 
nebyly úplné, na písmeno q asi pojem opravdu nezazněl. 
Dalším úkolem žáků bylo sestavit otázky, které by položili 
teď s odstupem času a po již získaných informacích. Mnohé 
z nich zašleme paní starostce k zodpovězení. 

Články v plném znění najdete na webu školy.

Připravili: Pavlína Andreeová,  
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

Pohodové a šťastné Vánoce všem 
přejeme všichni z TGM
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KULTURA

O Zlatou notičku města 
Bílovce 2019

Již tradičně se v  listopadu rozezní­
vá velký sál Kulturního domu v Bílovci 
dětským zpěvem písní pohádkových, li­
dových, evrgrínů či současné populární 
hudby. Letošní 7. ročník pěvecké sou­
těže, kterou pořádá ZŠ TGM Bílovec, 
se konal 12. listopadu a zúčastnilo se 
ho 27 soutěžících z devíti škol Bílovce 
a  okolí (ZŠ Komenského, Bravantice, 
Tísek, Stará Ves, TGM, Kunín, Kujavy, 
GMK a ZŠ Butovická ze Studénky). 

Naše pozvání do poroty přijal sbor­
mistr, varhaník, neúnavný propagátor 
zpěvu a držitel ocenění Artis Bohemie 
za přínos české kultuře pan Karel Kos­
tera ze Stěbořic, který je znám nejen 
bílovecké veřejnosti také jako dlouho­
letý dirigent Pěveckého sboru Bílovec. 
Překvapil nás svým neuvěřitelným elá­
nem a potěšil i vlastním pěveckým vy­
stoupením. Dalšími členy poroty byly 
p. Lenka Nováková, organizátorka kul­
turních akcí, p. Šárka Trnková, členka 
Smíšeného pěveckého sboru Vítkov, 
a  p.  Markéta Macháčková, členka Pě­
veckého sboru Bílovec. Poslední mís­
to bylo zaplněno jedním z přítomných 
diváků. Soutěžilo se ve 4 kategoriích. 

A jak vše dopadlo?

I. kategorie
1. místo: Aneta Ocásková
2. místo: Eva Zajíčková
3. místo: Johana Černochová

II. kategorie
1. místo: Šťepán Meluch
2. místo: Kristýna Lindovská
3. místo: Ondřej Šíma

III. kategorie
1. místo: Markéta Ottová
2. místo: Zuzana Jalůvková
3. místo: Daniela Navrátilová

IV. kategorie – Dospělák a mrňous
1. místo: Natálie a Petr Vantuchovi
2. místo: Marie a Pavel Dluhošovi
3. místo: Vanda a Petr Čapkovi
 

Cena publika – Dorota Čechová
Cena poroty – Václav Lazecký

Jako host večera vystoupil velmi talen­
tovaný mladý muž p. Martin Kubíček, stu­
dent Janáčkovy konzervatoře v  Ostravě. 
Jeho vystoupení se setkalo s obrovským 
úspěchem. Letošní soutěž podpořilo 
město Bílovec, MonAmi, přátelské knih­
kupectví s kavárnou, cukrárna Cukr Net, 
společnost Vitalo manufaktura, s.r.o., 
a Okresní ředitelství Policie ČR Nový Jičín. 
Poděkování patří všem soutěžícím, peda­
gogům, rodičům a publiku, které i letošní 
soutěži vytvořilo skvělou atmosféru.

Mgr. A. Pilichová,  
ZŠ a MŠ TGM Bílovec

„Česko zpívá koledy“ 
v Bílovci

Pěvecký sbor Bílovec spolu se sbo­
rem Kulišáci ze ZŠ Komenského – za 
podpory města Bílovec a  Kulturního 
centra Bílovec – srdečně zvou všechny 
občany města i  přilehlých obcí, rodi­
ny s dětmi i bez, zpěváky a zpěvačky 
všech pěveckých sborů našeho města 
k zpívání koled v rámci celostátní akce 
Česko zpívá koledy. Sejdeme se v pod­
večer ve středu 11. prosince 2019 
na Slezském náměstí před budovou 
městské radnice a  od 18  hodin bu­
deme zpívat spolu s mnoha tisíci lidí 
v nejrůznějších místech českých měst 
a  vesnic ty naše nejkrásnější koledy. 
Texty koled budou připraveny, stejně 
jako nabídka malého občerstvení.

Ing. Miloš Stanovský

Povánoční párty kapely KÁMO v KD Bílovec
27. prosince se na vás těší nejen 
KÁMO ale i skupina BRIXTN a DJ Ge-
xan, takže si každý přijde na své.

Vstupenky budou v  prodeji na místě, 
nebo v  předprodeji na smsticket.cz 
a sociálních sítích kapely KÁMO.
Tak se necpi cukrovím a doraž!

Soutěžíme o vstupenky na Povánoční 
párty 2019:
Jak se jmenuje první vydané album ka­
pely KÁMO?
3 výherce odměníme 2 vstupenkami.
Vaše odpovědi nám zasílejte s  uvede­
ním jména a tel. čísla v termínu do 15.12. 
na e-mail: skupina.kamo@seznam.cz
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ve středu 18. prosince 2019 

Den otevřených dveří školy 
od 15:00 hodin:  výstavka ručních výrobků, vánočních přání, 

přívěsků z kamenů paní Moniky Plevové  

od 15:30 hodin:  vystoupení děA MŠ a žáků ZŠ Lubojaty,  

 vánoční občerstvení pro všechny – domácí 

cukroví a dobroty, pomazánky z naší jídelny 

 od 15:50 hodin:   tvoření pro radost ve spolupráci s DDM v Bílovci 

- výroba vánočních dekorací  z přírodních  

materiálů, z šišek, ořechů, papírových sáčků 

Přijďte s námi prožít příjemné předvánoční chvíle.

Srdečně zveme občany Staré Vsi a okolí na

Kdy? neděle 8. 12. 2019 v 16:30 hodin 
Kde? Osadní výbor Stará Ves 

 
Program 

Vánoční zpívání dě- ze Staré Vsi a okolí 

Soutěž o nejlepší vánočku 
(Vánočky doneste do 16:30 hodin) 

VÍTĚZNÉ VÁNOČKY BUDOU OCENĚNY PENĚŽNÍ POUKÁZKOU 

Teplé nápoje zajištěny 
 

Těšíme se na Vás! 
členové Osadního výboru Stará Ves

5. ROZSVÍCENÍ 
 VÁNOČNÍHO STROMEČKU
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PROGRAM KINA RADOST 
Prosinec 2019

Středa 4. 12. v 19.00 hodin
BITVA U MIDWAY

Historický válečný Čína/USA
Válečný velkofilm světoznámého režisé­
ra Rolanda Emmericha (Den nezávislos­
ti, Patriot, Godzilla) líčí příběh příslušní­
ků amerického námořnictva a  letectva 
v bitvě u Midway, která znamenala zlom 
na pacifickém bojišti druhé světové vál­
ky. Hvězdně obsazený film (Luke Evans, 
Woody Harrelson, Patrick Wilson, Ed 
Skrein, Aaron Eckhart, Nick Jonas a dal­
ší) působivě ukáže nejen pozadí konflik­
tu, ale zejména bitvu samotnou, která 
doposud nikdy nebyla natočena tak vel­
kolepě.
� Vstupné 110 Kč

Čtvrtek 5. 12. v 19.00 hodin
Pátek 6. 12. v 19.00 hodin
VALHALLA: ŘÍŠE BOHŮ

Fantasy dobrodružný Dánsko
Výpravná fantasy založená na sever­
ských bájích a  mýtech o  Valhalle, kam 
za doprovodu valkýr přicházejí padlí bo­
jovníci. Odin, Thor, Loki a další bohové 
z Valhally se musí postavit svému osudu 
a odvrátit Ragnarok, zánik svůj i celého 
světa. Ze zajetí se totiž osvobodil ob­
rovský vlk Fenrir a bohům hrozí ta úplně 
poslední bitva s  odvěkým nepřítelem, 
s divokými obry.
� Vstupné 130 Kč

Sobota 7. 12. v 19.00 hodin
Neděle 8. 12. v 19.00 hodin
ŠPINDL 2

Komedie ČR
Silvie je úspěšná lékařka a věří, že ko­
nečně našla recept i na šťastný vztah. 
Renata je manželka známého spisova­
tele, ve svých kurzech dodává dalším 
ženám odvahu a sílu k  lepšímu životu, 
ale v  jejím vlastním životě jeden osu­
dový prvek schází. Herečka a tanečnice 
Eliška stojí na začátku slibně rozjeté 
kariéry, ale komplikuje se jí vztah s pří­
telem – muzikantem... A chlapi z horské 
služby jsou vždy připraveni pomoci. 
Kde jinde by se všechny příběhy mohly 
protnout a  vyřešit, než v  zasněženém 
Špindlu.
� Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 12. 12. v 17.00 hodin, 2D
Pátek 13. 12. v 17.00 hodin, 3D
JUMANJI: DALŠÍ LEVEL

Dobrodružná komedie USA
Martha, Bethany a Fridge se vracejí zpět 
do hry, aby našli Spencera, který záhad­
ně zmizel. Zjistí však, že se hra změnila 
a že přežít ve světě Jumanji bude mno­
hem náročnější. Jumanji už totiž není 
jen džungle, jsou to i rozpálené pouště 
či zasněžená pohoří plné nových nebez­
pečných nástrah.

2D vstupné 130 Kč 
3D vstupné 150 Kč

Sobota 14. 12. v 19.00 hodin
Neděle 15. 12. v 19.00 hodin
LAST CHRISTMAS

Romantická komedie VB
Kdyby Bridget Jonesová hledala ještě větší 
zoufalku, než je ona sama, v Kate (Emilia 
Clarke) by se určitě trefila do černého. Ta 
holka sice vypadá jako roztomilý diblík, 
ale ve skutečnosti je magnetem na špat­
ná rozhodnutí všeho druhu – nerozumí si 
s vlastní rodinou, nevyzná se sama v sobě, 
neumí si najít normálního chlapa a navíc 
pracuje v obchodě s vánočními potřebami.
� Vstupné 130 Kč

Středa 18. 12. v 17.00 hodin
PAT A MAT: KUTILSKÉ TRAMPOTY

Animovaný ČR
Pat a Mat se vracejí! Jak již jsme u nich 
zvyklí, pro malé i velké přinášejí zábavu 
na ostří šroubováku a legraci, až se hře­
bíky budou prohýbat. Doma to raději ale 
nezkoušejte!
� Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 19. 12. v 19.00 hodin, 2D
Pátek 20. 12. v19.00 hodin, 3D
STAR WARS: VZESTUP SKYWALKERA

Fantasy USA
Lucasfilm a  režisér J. J. Abrams znovu 
spojují síly, aby diváky vzali na epickou 
výpravu do předaleké galaxie ve fil­
mu  Star Wars: Vzestup Skywalkera. Ve 
strhujícím závěru stěžejní Ságy Skywal­
kerů se zrodí nové legendy a  odehraje 
se konečný boj za svobodu galaxie.

2D vstupné 130 Kč
3D vstupné 150 Kč

Sobota 21. 12. v 17.00 hodin, 2D
Neděle 22. 12. v 17.00 hodin, 3D
SNĚŽNÝ KLUK

Animovaná komedie USA
Dívka s exotickým jménem Yi je typická 
puberťačka, která má problém zapad­
nout, protože jí okolí buď nerozumí, 
nebo příšerně štve. Útěchu nachází 
v bunkru na střeše svého domu, kde se 
na svět dá aspoň koukat s nadhledem. 
Jednoho dne však ve svém útočišti obje­
ví obrovskou bílou chlupatou kouli, z níž 
se vyklube mladý yetti, sněžný kluk, kte­
rému Yi začne říkat Everest.

2D vstupné 100 Kč
3D vstupné 120 Kč

Čtvrtek 26. 12. v 19.00 hodin
Pátek 27. 12. v 19.00 hodin
DOKTOR SPÁNEK OD STEPHENA KINGA

Horor USA
Film navazuje na děj filmu Osvícení 
(Stanley Kubrick) popisující hrůzné 
události, ke kterým došlo před 40 lety 
v  hotelu Overlook. Nyní dospělý Dan 
Torrance (Ewan McGregor) se usilovně 
snaží vyrovnat se svým hrůzným zážit­
kem z hotelu a najít klid v duši. Vše se 
ale změní ve chvíli, kdy se setká s Ab­
rou, odvážnou mladou dívkou obda­
řenou mimořádnými mimosmyslovými 
schopnostmi označovanými jako „osví­
cení“.

Vstupné 120 Kč

Sobota 28. 12. v 19.00 hodin
Neděle 29. 12. v 19.00 hodin
ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK

Romantická komedie Slovensko
Láska má mnoho podob a  nakonec si 
najde každého, vzkazuje zimní roman­
tická komedie, jejíž příběh začíná těsně 
před Vánocemi a končí na Nový rok. Film 
se odehrává v pohádkově zasněžených 
Vysokých Tatrách, kde se na jednom 
místě sejde parta kamarádek, jejich blíz­
cí i úplní cizinci. Každý z nich tu má svůj 
vlastní příběh. Hrají: Táňa Pauhofová, Jiří 
Bartoška, Emilia Vašáryová aj.
� Vstupné 130 Kč

Pozvánka na leden: 
2.–3. 1. 
ZAKLETÉ PÍRKO 

nová česká pohádka Zdeňka Trošky.
� Vstupné 130 Kč
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVEC
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den
Druh 

programu
Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 
12.1.2020

výstava „ Cinkalo se klíčema" Muzeum Bílovec
Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku muzea

02. 12. –  
13. 12.

sbírka
Vánoční sbírka pro psí a kočičí 

útulek
Městská knihovna, Muzeum 

Bílovec
Dle otevírací 

doby 
X

3. 12.
autorské 

čtení 
Spisovatelé do knihoven: 

Markéta Hejkalová
Městská knihovna Bílovec 18:00 X

4. 12. návštěva
Návštěva Domova pro seniory 

– Klub seniorů
Dům seniorů Bílovec 14:30 X

5. 12. posezení
Letos opět přijde Mikuláš – 

Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
15:00 X

6. 12. plavání
Bazén Modrá laguna – Svaz 

tělesně postižených
Modrá laguna Bílovec 16:30 X

6. 12. show Velká vánoční Sára show Kulturní dům Bílovec 19:00 Předprodej 300 Kč

7. 12. akce pro děti 
Nebeská pošta, čertoviny – 

program DDM pro děti 
Slezské náměstí, Městská 

knihovna Bílovec
13:00 – 17:00 X

7. 12. akce pro děti Den pro dětskou knihu Městská knihovna Bílovec 13:00 – 18:00 X

7. 12. akce 
Mikulášské odpoledne 

s rozsvěcením vánočního 
stromu

Městská knihovna, zámek, 
Slezské náměstí Bílovec

13:00 – 18:00 X

9. 12. předplatné 
Zahájení prodeje divadelního 
předplatného na 1. pololetí 

2020

Turistické informační 
centrum Bílovec

8:30

Ceny 
předplatného: 

750 Kč a 650 Kč,     
Mimo předplatné: 
350 Kč a 300 Kč

9. 12. posezení
Ukončení roku – Svaz tělesně 

postižených
Kulturní dům Bílovec 14:00 X

10. 12. workshop Předvánoční workshop Muzeum Bílovec 17:00
60 Kč dospělí/ 
30 Kč snížené

11. 12. zasedání Zastupitelstvo města Kulturní dům Bílovec 13:00 X

11. 12.
celostátní 

akce
Česko zpívá koledy Slezské náměstí Bílovec 18:00 X

12. 12. vernisáž Vánoční vernisáž ZŠ Komenského Bílovec 15:00 – 18:00 X

13. 12. plavání
Bazén Modrá laguna – Svaz 

tělesně postižených
Modrá laguna Bílovec 16:30 X

13. 12. koncert Adventní koncert holčičího tria
Knihkupectví MonAmi 

Bílovec
17:00

Vstupné 
dobrovolné

14. 12. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15:00 X

17. 12. koncert
Vánoční koncert Gabči, Davči, 
Vaška a sboru mistra Foltase

Městská knihovna Bílovec 17:00
Vstupné 

dobrovolné

18. 12. slavnosti 
Vánoční slavnosti v ZŠ a MŠ 

Lubojaty
ZŠ a MŠ Lubojaty 15:30 X

19. 12. posezení Vánoce v klubu – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
15:00 X

19. 12. akce pro děti Vánoční baňkování Dům dětí a mládeže Bílovec 16:00 – 18:00 Cena baňky 10 Kč

20. 12. plavání
Bazén Modrá laguna – Svaz 

tělesně postižených
Modrá laguna Bílovec 16:30 X

24. 12. mše svatá Půlnoční mše svatá Kostel sv. Mikuláše Bílovec 22:30 X

25. 12. mše svatá Narození Páně Kostel sv. Mikuláše Bílovec 9:00 X

27. 12. koncert
Vánoční koncert Pěveckého 

sboru Bílovec
Kostel sv. Mikuláše Bílovec 16:00

Vstupné 
dobrovolné

29. 12. promítání
Promítání filmu pro seniory – 

Šťastný nový rok
Kino Radost Bílovec 14:00

Zvýhodněné 
vstupné pro seniory
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Návrat patrona všech Odřivousů na bílovecký zámek

Obraz blahoslaveného Česlava Odři­
vouse (patrona rodu Sedlnitzkých) se 
díky spojeným silám pana kastelána 
Eduarda Valeše a věhlasné malířky Ro­
sany de Montfort, vrátí po 80 letech 
na bílovecký zámek, aby opět ochra­

ňoval od všeho zlého toto prastaré 
šlechtické sídlo. Bohulibá myšlenka 
vrátit obraz bl. Česlava zpět do zám­
ku se zrodila na sklonku letošního 
léta, kdy zámek získal do svých sbírek 
nádherně zdobený barokní rám. Rám 

bez obrazu si sám o sobě říká o nějaké 
hodnotné umělecké dílo. Úkolu, i když 
nelehkého, se s chutí ujala malířka Ro­
sana de Montfort, která se po 27letém 
pobytu v zahraničí vrací do české do­
moviny.  Malbou se zabývá od svých 
4 let a právě studium technik starých 
mistrů ji dovedlo k  úspěšné umělec­
ké budoucnosti. Právě na bíloveckém 
zámku měla tento rok výstavu svých 
obrazů, kde ukázala nejen moderní 
díla, ale i obrazy v nostalgickém stylu 
dávných století. Lásku ke starým vě­
cem a  jejich restaurování nyní uplatní 
ve znovuzrození starého díla. Obraz 
má na výšku přes 2 metry a je malován 
olejem na lněné plátno. Celý proces 
přemalby obrazu bl. Česlava trval přes 
4 měsíce. Dne 7. prosince 2019 v pod­
večerních hodinách (17.30 hod.) obra­
zu požehná bílovecký pan děkan. Poté 
příslušníci Zámecké gardy obraz zavě­
sí na své místo ve Velké jídelně zámku, 
kde bude obraz patrona rodu Sedlnitz­
kých představen veřejnosti a stane tak 
součásti zámeckých sbírek.

Eduard Valeš,  
kastelán zámku a kronikář města
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Advent a Vánoce v kostele svatého Mikuláše v Bílovci
Advent je dobou vyčkávání, očekávání 

a přípravy na setkání. Není to čekání na 
něco, ale na někoho, kdo má moc náš 
život proměnit. Středem tohoto obdo­
bí je tedy Ježíš. Chce přicházet do každé 
rodiny, do všech vztahů, do srdce kaž­
dého z  nás. Přichází, aby nás potěšil, 
aby přinesl slovo osvobození a útěchy, 
aby nás obdaroval svou přítomností, 
svou láskou a pokojem. Advent je tedy 
obdobím, kdy se máme učit čekat a vy­
hlížet, připravovat se na setkání. Toto 
můžeme prožívat v  našich domovech 
u rozsvícených svící na adventním věn­
ci. V  našem kostele prožijeme dobu 
adventní při rorátních mších svatých 
vždy ve čtvrtek v 17 hodin a v sobotu 
v 7 hodin ráno. Neodmyslitelnou sou­
částí vánoční atmosféry nejen na ná­
městích, v  kostelech nebo veřejných 

institucích, ale také v řadě domácností 
je betlémské světlo, které je symbolem 
klidu, míru a přátelství. Vyzvednout si 
ho můžete na Štědrý den 24. prosince 
z předsíně kostela sv. Mikuláše v době 
od 9 do 14 hodin a z kostela sv. Vavřin­
ce v Bílově po dětské bohoslužbě, kte­
rá začíná v 15 hodin.

Vánoční bohoslužby:
Štědrý den – úterý 24. 12.
15:00 – Bílov – dětská bohoslužba
22:30 – Bílovec – „půlnoční“

Narození Páně – středa 25. 12.
9:00 – Bílovec
10:30 – Stará Ves

Svátek sv. Štěpána – čtvrtek 26. 12.
9:00 – Bílovec

Silvestr – úterý 31. 12.
17:00 – Bílovec
 
Slavnost Matky Boží, Panny Marie – 
středa 1. 1. 2020 
9:00 – Bílovec
10:30 – Stará Ves
 
Zjevení Páně – pondělí 6. 1. 2020
18:00 – Bílovec
(žehnání vody, křídy, kadidla).
 
Aktuální informace najdete na 
www.farnostbilovec.cz 
a www.krestanskevanoce.cz.

Pokoj a radost o Vánocích  
a hojnost milostí v novém roce přeje 

P. Lumír Tkáč

Nezmaři stále v pohybu

Krajský pohár turistických závodů pro 
rok 2020 začal prvním závodem v Dět­
marovicích již v letošním roce a nezbý­
vá, než se pochlubit skvělými výsledky. 
Na svůj první závod vyrazili i někteří no­
váčci v oddíle a podíleli se na doslova 
medailových žních. Lepší úvod nového 
ročníku jsme si nemohli přát, do Bílov­
ce jsme přivezli 12 medailí. Zlato získali 
Zuzka Pavelková, Nela Valášková, Matěj 
Šír a  Šárka Pokludová, stříbro Sabina 
Novotná, Sára Krchňáková, Filip Zají­
ček, Pavel Kubánek a bronz Barča Má­
chová, Tobík Berger, Tomáš Gilg, Kryš­
tof Valášek. Pro Zuzku, Sabinu a Tobíka 

to byly jejich první vybojované medaile. 
10. listopadu jsme se zúčastnili popu­
lárního přespolního běhu Starobělské 
Lurdy v  ostravském Bělském lese. Na 
trať vyběhlo cca 1300 běžců, přičemž 
20 se jich postavilo na start v  dre­
su Nezmarů. Tím jsme se stali třetím 
nejpočetnějším klubem. Náročná trať  
v  sychravém počasí nám dala zabrat, 
ale všichni jsme ze sebe vydali to nej­
lepší a byli za to odměněni skvělým zá­
žitkem a krásnou účastnickou medailí.

Michal Krchňák,  
TOM Nezmaři Bílovec

Bílovečtí rybáři 
informují
Od 1. 12. 2019 do 31. 1. 2020 ČRS 
MO Bílovec přijímá od zájemců žá­
dosti o  členství v  ČRS a  o  získání 
osvědčení pro získání kvalifikace pro 
vydání prvního ryb. lístku.

16. 12. 2019 bude v naší klubovně 
v  17–19 hod. hromadný sběr (řád­
ně vyplněných) povolenek 2019 vč. 
možnosti objednat a zaplatit si no­
vou na rok 2020 s následným před­
nostním pozdějším vyzvednutím. 
Nezapomeňte si pro tento účel vzít 
nebo zajistit si včas vše potřebné!

27. 12. 2019, 16. 1. 2020, budou 
dva hromadné výdeje čl. známek 
a povolenek v 17–19 hod. v  restau­
raci U Holubů! Třetí hromadný výdej 
bude letos v termínu konání členské 
schůze!

Aktuální informace sledujte průběž­
ně na našem webu crs.mobilovec.cz, 
případně na vývěsce.
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Plán Klubu seniorů Bílovec na prosinec 2019
4. 12. 2019
Středa, 14.30 hodin, návštěva Domova 
pro seniory Bílovec – společně se žáky 
ZŠ Stará Ves.

5. 12. 2019
Čtvrtek, společenská místnost MK, 15 ho­
din, letos opět přijde Mikuláš a děti přijdou 
také a bude veselo (doufáme) a bude ka­
fíčko a vůbec – přijďte se podívat!

6. 12. 2019
Pátek, zájezd do divadla JM v Ostravě – 
předplatné. Rossiniho karty – balet.
Odjezd v 17.30 hodin z obvyklých míst.

11. 12. 2019
Středa, ZÁJEZD s vánoční tématikou. 
Horní Lideč – Betlém. Historické pa­
mátky v H. Lidči a okolí (Valašské Klo­
bouky, Vsetín...).
Přihlášky nejpozději 5. 12.  2019 v klu­
bovně KS po akci Mikuláš.
Předpokládaná cena zájezdu 200 Kč. 
Odjezd v 7.30 od Besedy a 7.35 z ná­
draží.

19. 12. 2019
Čtvrtek, společenská místnost MK, 15 
hodin, vánoce v klubu.
Zahraje nám Jazzíček ze ZUŠ Bílovec, 

omrkneme a pak sníme vzorky vánoč­
ního cukroví, zazpíváme koledy. Bu­
deme rádi, jestliže i vy přinesete malé 
ukázky domácího cukroví. Těšíme se na 
společnou ochutnávku.

29. 12. 2019
Neděle, 14 hodin, kino Radost, pro­
mítání filmu pro seniory. Šťastný nový 
rok  – romantická komedie Slovensko 
/ČR. Zvýhodněné vstupné pouze pro 
seniory.

Za Klub seniorů Bílovec,  
Marie Kavalová

Na gymnáziu opět 
pomáhali

V  pátek 8. listopadu 2019 proběhla 
na Gymnáziu Mikuláše Koperníka v Bí­
lovci další akce zaměřena na ochranu 
drobných pěvců. Po dubnové aktivitě, 
během které bylo vyrobeno 65 kusů 
ptačích budek, jsme nyní v  rámci pro­
jektu „Chraňme pěvce kolem nás“, fi­
nančně podpořeného Nadačním fon­
dem Hyundai, vyráběli ptačí krmítka. 

Celkem bylo připraveno 80 stavebnic 
krmítek. Účastníci akce si mohli nejen 
sestavit připravenou stavebnici krmít­
ka a  tuto si vzít domů, ale prostřed­
nictvím přednášky místního ornitologa 
pana Michala Jakubce (člena ČSO) se 
dozvědět mnoho informací o místních 
ptačích druzích. Zájemci se navíc nau­
čili připravit vhodnou krmnou směs pro 
drobné ptactvo. Velice navštěvovanou 
byla interaktivní výstava ptačích prepa­
rátů. 

Akce se uskutečnila s přímou pomocí 
České společnosti ornitologické, kte­
rá poskytla edukační materiály. Jeli­
kož ochrana ptactva nepřímo souvisí 
s mysliveckou činností, byl na akci pří­
tomen také zástupce OMS Českomo­
ravské myslivecké jednoty pan Zde­
něk Pilich, který zejména nejmladším 
účastníkům trpělivě přestavoval taje 
ptačího světa.

Akce se setkala s obrovským ohlasem 
a  všech osmdesát stavebnic ptačích 
krmítek bylo rozebráno během něko­
lika minut. Bohužel bylo i mnoho těch, 
kteří si stavebnici včas nerezervovali, 
a  tak se na ně nedostalo. Celkem se 
akce zúčastnilo 137 účastníků, z toho 
76 dětí. Dopoledního bloku se pod 
dohledem třídní učitelky paní Mgr. Ivy 
Řeháčkové zúčastnilo 23 žáků druhé 
třídy ZŠ T. G. Masaryka v Bílovci. V od­
poledním bloku zajistilo největší účast 
30 členů TOM VLK Bílovec pod vede­
ním Mgr. Radovana Rafaje a dalších ve­
doucích. 

Jelikož projekt „Chraňme pěvce kolem 
nás“ bude pokračovat až do podzimu 
roku 2020, tak již nyní se můžeme těšit 
na další aktivity projektu. Zejména na 
komentované vycházky, zájezd do Zá­
chranné stanice v  Bartošovicích, dub­
nové sestavování ptačích budek a  na 
podzim 2020 opět tvorbu krmítek.

Mgr. Pavel Mrva,  
autor projektu, člen ČMMJ a ČSO
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Lyžování v Údolí 
mladých

Blíží se zima a pro skupinu nadšenců 
běžeckého lyžování z  Bílovce a  okol­
ních vsí vrcholí práce na přípravě běžec­
kých tratí v  Údolí mladých. Tratě jsou 
vedeny okolo Jamníku od restaurace 
po loukách až k přehradě pod Tískem, 
pokračují po lesních cestách okolo 
přehrady nahoru k hájovně, přes silnici 
dolů k rekreačnímu zařízení a případně 
až do Pusté Polomi.

Letos jsme udělali opravy nebo výměnu 
dřeva na pěti můstcích přes Jamník tak, 
aby bylo možno je bezpečně použít pro 
chodce i sněžný skútr pro úpravy stopy. 
Úplně nový a krásný můstek udělali kole­
gové z Bítova pod bítovskou kapličkou. 
Na přípravě a vytvoření trati se dále po­
dílí (kromě práce nás – lyžařů) finančně, 
materiálově a technicky řada sponzorů – 
kromě města Bílovce je to Denas, auto­
doprava Lazecký, JZD Tísek, pánové So­
kol, Lyčka a další. Organizačně zajišťuje 

tyto práce nestor bíloveckého lyžování 
František Galík. Všichni zúčastnění přejí 
nejen sobě, ale hlavně široké sportovní 
veřejnosti především dostatek sněhu – 

naše krásné louky okolo Jamníku nám 
závidějí i lyžaři a turisté i z Ostravy.

F. Galík, J. Jedlička

„Advent a Vánoce 2019“ Pěveckého sboru Bílovec
Adventní a vánoční čas prožije letos Pě­

vecký sbor Bílovec s krásnými koledami, 
vánočními skladbami a vánoční mší od Ji­
řího Pavlici. V druhém adventu vyjede Pě­
vecký sbor reprezentovat město Bílovec 
v rámci mezinárodní spolupráce do měs­
ta Veličná na slovenské Oravě. V sobotu 
7. prosince v  podvečer vystoupíme na 
otevřeném pódiu na náměstí a zazpíváme 
naše nejkrásnější skladby návštěvníkům 

vánočních trhů v tomto městečku. V ne­
děli 8. prosince dopoledne budeme zpívat 
při bohoslužbě v evangelickém kostele. 

Spolu se sborem Kulišáci ze Základní 
školy Komenského za podpory města Bí­
lovec a Kulturního centra Bílovec organi­
zujeme zapojení bíloveckých dospělých 
i dětských pěveckých sborů a široké bí­
lovecké veřejnosti do dnes již tradiční ce­
lostátní akce pod názvem „Česko zpívá 

koledy“. V podvečer ve středu 11. prosin­
ce 2019 se od 18 hodin rozezní již pode­
váté ty nejkrásnější koledy na nejrůzněj­
ších místech českých měst a  vesnic. 
Letos zazní opět i na Slezském náměstí 
v Bílovci před radnicí. Vánoční koncert se 
uskuteční po vánočních svátcích v pátek 
27. prosince 2019 od 16 hodin v bílovec­
kém kostele svatého Mikuláše. V premi­
éře zazpíváme Missa Brevis od umělec­
kého vedoucího Hradišťanu Jiřího Pavlici. 
Doprovázet nás budou členové orchest­
ru opavského divadla. Přijďte si prodlou­
žit vánoční atmosféru a  poslechnout 
si nádhernou vánoční hudbu. Přejeme 
všem našim posluchačům a  příznivcům 
spokojené a příjemné prožití adventního 
času a vánočních svátků. Děkujeme Vám 
za podporu, přízeň i za účast na našich 
vystoupeních. Fotky, odkazy na zázna­
my našich skladeb a  přehled o  našem 
pěveckém sboru najdete na našem fa­
cebooku: https://www.facebook.com/
PeveckySborBilovec.

Za Pěvecký sbor Bílovec  
Ing. Miloš Stanovský

„Opravárenská četa“ lyžařů-běžkařů
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Tříkrálová sbírka 2020
20. ročník Tříkrálové sbírky klepe na 

dveře. Stalo se již tradicí, že vždy počát­
kem ledna se můžete setkat s charitními 
tříkrálovými koledníky, kteří za zpěvu ko­
ledy přinášejí požehnání do Vašich domo­
vů a žádají Vás o finanční příspěvek. Ná­
sledující řádky Vám mohou zodpovědět 
některé otázky, které se sbírky týkají.

Jak je využit výtěžek Tříkrálové sbírky?
65 % peněz zůstává charitám, které si je 
vykoledovaly. Dalších 15 % jde na činnost 
regionální (diecézní) charity. Celkem 10 
% jde na pomoc v zahraničí (např. při ze­
mětřesení nebo povodních). 5 % jde na 
celostátní projekty a na samotnou orga­
nizaci sbírky jde zákonných 5 %.

Jak poznat falešného koledníka?
Pravý koledník Charity Česká republika 
se může prokázat kolednickou průkaz­
kou a úředně zapečetěnou pokladničkou. 
Pokud někdo tvrdí, že koleduje ve jménu 
Charity ČR ve prospěch Tříkrálové sbírky 
a nesplňuje výše uvedené, pokládáme ho 
za falešného koledníka. V takovém přípa­
dě mu prosím nepřispívejte a kontaktujte 
místní charitu nebo tks@charita.cz.

Kolik musí být vedoucímu skupinky?
Alespoň jeden člen kolednické skupiny 
musí být držitelem občanského průkazu, 
tedy musím mít alespoň 15 let. Doporuče­
ní CHČR je, aby vedoucímu skupinky bylo 
18 let.

Využíváme dětskou práci?
Děti se do koledování zapojují z  vlastní 
vůle, ve svém volném čase, se souhlasem 
rodičů a bez nároku na mzdu. Celkových 
60 tisíc dobrovolníků věnuje svůj čas 
a energii, aby pomohli potřebným, lidem 
v nouzi. Dobrovolnictví není otázka věku, 
ale hodnot.

Co se děje s penězi v pokladničkách?
Pokladničky se v  souladu se zákonem 
o  sbírkách rozpečeťují na příslušných 
obecních úřadech, pod úředním dohledem 
je obsah spočítán, vykázán v zápisu o roz­
pečetění. Hotovost je následně vložena na 
sbírkový účet. Sbírka je celostátní. Jejím 
pořadatelem je Charita Česká republika 
se sídlem v Praze, dle osvědčení vydaného 
Magistrátem hlavního města Prahy ze dne 
15. 10. 2012 č. j. S-MHMP/1327710/2012 

a  1340351/2012 a  v  souladu s  aktuál­
ně platnými právními předpisy. Charita 
ČR předkládá Magistrátu hl. města Prahy  
každoročně vyúčtování sbírky.

Souvisí financování Charity Česká repub-
lika s církevními restitucemi?
Charita Česká republika funguje jako ne­
zisková organizace. Její financování je za­
jišťované z více zdrojů a  je velmi závislá 
na darech, grantech a dotacích. Církevní 
restituce se jí nijak netýkají.

Jde výtěžek sbírky na pomoc uprchlíkům?
Naprostá většina vybraných peněz putuje 
na zdravotní a sociální služby. Charita Čes­
ká republika dále poskytuje pomoc cizin­
cům, kteří mají platné povolení k pobytu, 
nebo kteří v České republice požádali či 
již získali azyl. Tedy státem registrovaným 
osobám. Další část pomoci směřuje do 
míst konfliktů s cílem umožnit lidem zů­
stat v jejich domovech. Rozdělení peněz 
viz otázka 1.

Jménem Charity Studénka bych Vám 
chtěla ze srdce poděkovat za Vaši vstříc­
nost a  podporu, které si velice vážíme 
a díky níž můžeme pomáhat potřebným.

V letošním roce jsme díky Vaší štědrosti 
obdrželi částku 523 092 Kč. Mohli jsme na­
koupit a opravit zdravotní a kompenzační 
pomůcky do půjčovny za 63 280 Kč. Část 
výtěžku ve výši 11 500 Kč směřovala dě­
tem na podporu jejich volnočasových akti­
vit. Studie nové budovy, ve které by vznikl 
denní stacionář, 6 míst odlehčovací služby, 
18 míst domova pro seniory a zázemí pe­
čovatelské služby stála 181 500 Kč a byla 
plně hrazena z výtěžku letošní sbírky. 

Studii si můžete prohlédnout na www.
studenka.charita.cz. Také díky vašemu při­
spění jsme mohli dokončit výstavbu garáží, 
které jsou již zkolaudovány a využívány. Vý­
těžek Tříkrálové sbírky v roce 2020 máme 
v úmyslu použít na financování projektové 
dokumentace výše zmíněné nové budovy. 
Znovu podpoříme volnočasové aktivity 
dětí v obcích, kde sbírku realizujeme. Pro 
velký zájem o  zapůjčování zdravotních 
a  kompenzačních pomůcek část peněz 
použijeme na doplnění sortimentu těchto 
pomůcek, případně na jejich opravu.

J. Pomikálková

Svaz tělesně 
postižených místní 
organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

Pátek 6. 12. 2019 – jen pro maji­
tele permanentek – bazén Modrá 
laguna v 16:30 hod. – plaveme pro 
zdraví.

Sobota 7. 12. 2019 – zájezd – Vá­
noční jarmark v Kravařích s ukáz­
kami lidových tradic a řemesel. 
Odjezd 8:30 hod. – zastávka u ben­
zinky, 8:40 hod. – zastávka Beseda.

Pondělí 9. 12. 2019 – ukončení 
roku – Kulturní dům v Bílovci, od 
14:00 hod.

Pátek 13. 12. 2019 – jen pro maji­
tele pernamentek – bazén Modrá 
laguna v 16:30 hod. – plaveme pro 
zdraví.

Pátek 20. 12. 2019 – jen pro ma­
jitele pernamentek – bazén Modrá 
laguna v 16:30 hod. – plaveme pro 
zdraví.

Přejeme Všem dobrým lidem ra­
dostné vánoční svátky.

V Novém roce přejeme všem obča­
nům pohodu, zdraví, štěstí, radost 
a splnění všech přání.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
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Grand Prix Bílovce
Ve dnech 9.–10.11. 2019 se ve spor­

tovní hale Komenského uskutečnily 
velké mezinárodní závody ve střelbě ze 
vzduchových zbraní. Byly to vůbec první 
závody na elektronické terče, které se 
konaly na Moravě. Podobné závody se 
u nás v ČR střílí pouze v Plzni a Liberci.

Závodů se zúčastnilo cca 160 spor­
tovců – „pistolářů a puškařů“ – tzn., že 
sportovci startovali ve dvou různých 
disciplínách vzduchových zbraních, 
a to ve vzduchové pistoli a vzduchové 
pušce. Většina závodníků startovala na 
obou závodech (v  sobotu GP Bílovce 
a v neděli GP JSB Bohumín), a tudíž se 
jednalo o cca 300 startů!

Hlavní závod probíhal ve sportovní 
hale. V přilehlé tělocvičně se pak konaly 
finálové závody (prvních osm sportov­
ců postupuje do finále závodu) a také 
zde probíhalo slavnostní vyhlašování 
vítězů. Jak jsme již zmínili výše, jednalo 
se o závody na elektronické terče a ta­
kových závodů je u nás v ČR málo (ta­
kové vybavení je pouze v Plzni). Proto 

pro většinu našich střelců z Bílovce byl 
start na takových závodech premiéra. 
Děti však statečně bojovaly a ve velké 
konkurenci se neztratily. Některé si do­
konce střelily i osobní rekordy. Obrov­
ský úspěch pro náš klub bylo 3. místo 
Jindřicha Josla, kdy s nástřelem 364 b. 
a osobním rekordem ho porazili pouze 
Kaddoumi Radek z SSK Kovona Karviná 
a Řepka Matěj z SSK Astra Bruntál.

Výkony všech našich dětí byly hodny 
velké pochvaly. Úžasná byla i  celková 
atmosféra závodů, které byly přístupné 
i široké veřejnosti. Nádherná sportovní 
hala, dokonalé zázemí – šatny, bufet, 
tribuny…, krásné prostředí – Bílovec 
navštívilo mnoho sportovců poprvé. 
I ohlasy zúčastněných byly velmi pozi­
tivní a všichni doufají, že se tyto závody 
stanou tradicí a  v  příštím roce se jich 
zúčastní ještě více nejenom sportov­
ních střelců, ale i fanoušků a diváků. 

Sportovně střelecký klub Bílovec byl 
jedním z pořádajících a jsme nesmírně 
vděčni všem, kteří nám pomohli tak 
velké závody uspořádat. Obrovský dík 
patří městu Bílovec, ZŠ Komenského, 

sponzorům a všem kamarádům a dob­
rovolníkům i rodičům našich střelců. 

Výsledky našich střelců:
Josl Jindřich, 364 b. – 3. místo
Jabůrek Kryštof, 353 b. – 8. místo
Luňák Ondřej, 350 b. – 11. místo
Rychlík Eduard, 344 b. – 13. místo
Hon Adam 320 b. – 25. místo
Šír Matěj, 313 b. – 26. místo
Kouba Štěpán 305 b. – 28. místo
Mrva Matěj 301 b.
Jaroš Jakub 279 b.
Dobešová Veronika 528 b. – 13. místo
Kubíčková Aneta 336 b. – 9. místo
Hrbáčová Beáta 331 b. – 11. místo
Iberská Adéla 293 b.

Martin a Jana Tenkovi

Vedení města děkuje organizáto­
rům za pořádání tohoto nevšední­
ho sportovního víkendu. Velmi rádi 
jsme přispěli finančně, drobnými 
dárky pro vítěze i osobní podporou 
našich nadějných mladých střelců.
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Spartak Bílovec 
reprezentuje

Jeden z  nejmladších oddílů TJ Spar­
tak Bílovec – Střelci Bílovec, který ve­
dou manželé Tenkovi, zorganizoval ve 
dnech 9. až 10. listopadu 2019 dvě 
náročné střelecké akce s  mezinárod­
ní účastí. Zatímco v  sobotu proběhlo 
Grand Prix města Bílovce, neděle byla 
ve znamení prestižní Grand Prix JSB 
Match Diabolo. Více než sto střelců 
z celé republiky i zahraničí strávilo dva 
dny plné sportovních zážitků a  skvě­
lých výkonů. Bylo mi ctí v  neděli po­
přát nejlepším střelcům k  jejich výko­
nům. Samotní účastníci akce, trenéři, 
rozhodčí i  diváci kvitovali nejen skvě­
lou organizaci turnaje, profesionální 

zázemí sportovní haly i  ubytování na 
Domově mládeže Gymnázia Mikuláše 
Koperníka, ale zejména přátelskou at­
mosféru celého sportovního podniku. 
Naši střelci tak úspěšně navázali na 
další aktivity TJ Spartak Bílovec smě­
řující k  šíření dobrého jména bílovec­
kého sportu, a tím i propagaci našeho 
města. Doufám, že tímto prvotním po­
činem jsme stáli u zrodu tradice konání 
střeleckých soutěží této vysoké úrovně 
a že i příští rok se Bílovec stane cent­
rem střeleckého sportu. 

Dalším z příkladů, kdy se daří do Bí­
lovce „dostat“ prestižní sportovní sou­
těže, může být oddíl stolního tenisu, 
kdy se díky obětavosti a poctivé práci 
všech trenérů i vedoucích podařilo za­
jistit, že se Bílovec stal místem konání 

Krajského bodovacího turnaje mláde­
že. Jedná se o jednu z nejprestižnějších 
akcí tohoto druhu. 

Tímto bych jménem vedení TJ i  jako 
člen zastupitelstva města rád podě­
koval nejen manželům Tenkovým, ale 
všem členům Spartaku za dobrou práci. 
Věřím, že jejich úspěchy a snažení bude 
dostatečným argumentem pro vedení 
města, aby pokračovalo v nastoleném 
trendu z roku 2014 a i nadále podporo­
valo zlepšování podmínek pro sportov­
ní a volnočasové vyžití našich občanů, 
zejména dětí a  mládeže. Investice do 
sportu, do zdraví, do lidí, a hlavně do 
dětí se totiž vždy vyplatí.

Mgr. Pavel Mrva,  
místopředseda TJ Spartak

Bílovec cup 2019
Ve dnech 6.–8. 12. 2019 se usku­
teční Bílovec cup v halové kopané 
mladších žáků. 
Turnaje se zúčastní týmy z Rakous­
ka, Polska, Slovinska, Slovenska 
a České republiky.

Petr Gelnar, ŠSK Bílovec

Příjemné a klidné 

prožití vánočních 

svátků,

mnoho pěkných překvapení a hez­

kých setkání.

V novém roce štěstí, zdraví, mnoho 

osobních a pracovních úspěchů!

To Vám za TJ Spartak Bílovec

přeje Martin Scholz

Florbal
Přehled prosincových domácích utká-
ní:
1. 12. Dorostenci
9:00  Dorostenci vs. Paskov Saurians 
12:30  Dorostenci vs. Z.F.K. Petrovice
14. 12. Muži A
10:00  Muži A vs. Z.F.K. Petrovice B
13:45  Muži A vs. 1. MVIL Ostrava B
22. 12. Mladší žáci
9:00  Mladší žáci vs. 1. FBK Rožnov p/R
10:10  Mladší žáci vs. FBC Český Těšín
11:55  Mladší žáci vs. S.K. P.E.M.A. Opava
13:40 Mladší žáci vs. Florbal Havířov

Přijďte podpořit naše svěřence do 
sportovní haly na ulici Komenského, 
jistě se Vám odmění nevšedním spor­
tovním zážitkem.

Jménem florbalového oddílu FBC 
Spartak Bílovec bych chtěl popřát 
všem pohodové prožití vánočních 
svátků a do nového roku 2020 jen to 
dobré. Zároveň děkujeme všem našim 
sponzorům a  zejména městu Bílovec 
za jejich podporu,  abychom mohli vy­
chovávat nové florbalové talenty.

Za FBC Spartak Bílovec  
Tomáš Zbořil
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Nezmaři poznávají 
a objevují

Nezmaři využili pětidenní volno pod­
zimních prázdnin k poznávání Českého 
ráje a  blízkého okolí. Spolu s  dalšími 
oddíly jsme vyrazili na podzimní turi­
stický tábor a  jednu z  nejkrásnějších 
a nejnavštěvovanějších turistických ob­
lastí Česka jsme prozkoumali opravdu 
důkladně. 

V  Hruboskalsku a  Maloskalsku jsme 
se kochali parádními vyhlídkami na 

pískovcová skalní města a  věže, údo­
lím řeky Jizery jsme prošli po naučné 
Riegrově stezce. Navštívili jsme zříce­
ninu hradu Valdštejn, kde jsme se do­
zvěděli i něco nového z české historie, 
v Bozkovských dolomitových jeskyních 
zase o životě a procesech v jeskyních. 
A na úplný závěr jsme navštívili bájný 
vrch Kozákov s  muzeem drahých ka­
menů. A navíc jsme zažili samozřejmě 
spoustu zábavy a  společných aktivit, 
které utužují partu. Ale i  po návratu 
domů pokračujeme v  našich turistic­

kých aktivitách. Pravidelně se schází­
me na oddílových schůzkách, kde jsme 
využili prozatím příjemného počasí 
k  výletům do blízkého okolí Bílovce. 
Krátké výlety mířily na Hublesku a Vý­
šinu a máme toho do konce roku ještě 
spoustu v plánu. Pro podrobnější info 
o naší činnosti sledujte náš profil na Fa­
cebooku http://www.facebook.com/ 
NezmariBilovec

Michal Krchňák,  
TOM Nezmaři Bílovec

Zima přichází. A co my?
Vážení přátelé přírody,
nejen podle kalendáře jsme poznali, 

že zima je již za dveřmi. Se zimou při­
chází pro přírodu a zvěř v ní žijící jedno 
z nejtěžších období. Je to doba nejen 
nepřívětivých klimatických podmínek, 
ale zejména nedostatku potravních pří­
ležitostí a mnohdy i vody. Téměř každý 
z  nás má na zahradě, okně či balko­
nu krmítko, kde pravidelně přilepšuje 
drobným pěvcům. Málokdo však ví, jak 
může pomoci zvěři. Snadno. Dopřej­
te zvěři zejména dostatek klidu. Sami 
ani nemusíte zvěř nikterak přikrmovat. 
Myslivci již od září zvěř pravidelně při­
krmují, aby před zimním obdobím zís­
kala tolik potřebné tukové zásoby. Jen 
v Bílovci a Staré Vsi myslivci pečují o ně­

kolik desítek krmných zařízení. Zvěři 
se předkládá zejména kvalitní jádrové 
krmivo, speciální granule, minerální soli 
a vitamíny, krmná řepa, mrkev, později 
pak krmivo s dostatkem vlákniny jako 

je letnina či kvalitní seno. Nezbytností 
je zvěři zajistit přístup k vodě. A pak je 
zvěř zcela spokojená. Přikrmování zvě­
ře v  dostatečné míře slouží také jako 
prevence škod na lesních porostech. 
Zejména okusem na mladých strom­
cích. Bohužel ani při nejlepší péči nelze 
úhynům zabránit. Někdy zasáhne ne­
moc, jindy věk. Ale nejvíce zimních úhy­
nů je způsobeno tím, že je zvěř streso­
vána. Proto, pokud chcete, abyste i na 
jaře v  lesích a  na polích potkávali do­
statek srnek, zajíců, bažantů, omezte 
v době zimy své procházky lesem. Ne­
pouštějte psy volně běhat po honitbě. 
Vyhýbejte se krmným zařízením. Tím 
zvěři pomůžete nejvíce.

Mgr. Pavel Mrva, člen ČMMJ, ČSO
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Den pro dětskou knihu
7. 12. (so) | 13:00 - 18:00 | knihovna | vstupné zdarma

běžný provoz knihovny
registrace do knihovny pro děti na rok zdarma

nebeská pošta a čertoviny (DDM)

15:00 
autorské čtení Zuzany Pospíšilové – Andělské pohádky

13:00 & 16:00 
komentovaná prohlídka výstavy 

100 let Městské knihovny Bílovec

17:00 | náměstí
rozsvěcení vánočního stromu

Předvánoční
workshop

pro všechny věkové kategorie 

10. 12. (út) | 17:00 | muzeum  
vstupné 60 Kč dospělí

30 Kč snížené

výroba vánočních ozdob 
z dřevěných loubků 

zdobení perníčků 
pod vedením zkušené perníkářky 

Omezená kapacita. 
Rezervace v muzeu 

nebo na tel. 556 412 266.

    
 
 
 
  
 
 
 
 
 

     

                                  OO  ČČ  NN  ÍÍ      OO  PP  TT  II  KK  AA  
                                                                                                      PPRROOFFEESSIIOONNÁÁLLNNÍÍ  PPŘŘÍÍSSTTUUPP  KK  ZZÁÁKKAAZZNNÍÍKKŮŮMM    
            

  
  VV  NNAABBÍÍDDCCEE  VVÁÁNNOOČČNNÍÍ  PPOOUUKKAAZZYY  
  VV  mměěssííccii  PPRROOSSIINNCCII  NNAABBÍÍZZÍÍMMEE  PPŘŘII  KKOOUUPPII  NNOOVVÝÝCCHH  OOBBRRUUBB    

                                                    PPLLAASSTTOOVVÉÉ  ČČOOČČKKYY  ZZDDAARRMMAA  
  OOPPRRAAVVYY  BBRRÝÝLLÍÍ  VVŠŠEEHHOO  DDRRUUHHUU,,  KKRRÁÁTTKKÉÉ  DDOODDAACCÍÍ  LLHHŮŮTTYY  
  VVEELLKKÝÝ  VVÝÝBBĚĚRR  BBRRÝÝLLOOVVÝÝCCHH  OOBBRRUUBB  AA  ČČOOČČEEKK,,  PPOOUUZZDDEERR,,  LLUUPP,,  ČČIISSTTÍÍCCÍÍCCHH  

PPRROOSSTTŘŘEEDDKKŮŮ,,  RROOZZTTOOKKŮŮ  PPRROO  KKOONNTTAAKKTTNNÍÍ  ČČOOČČKKYY    
  PPrraaccoovvnníí  ddoobbaa::  PPoonndděěllíí  ––  PPáátteekk    88..0000  ––  1177..0000  hhooddiinn                                                                                                                                                                                                                            

 

OPTIKA A + D  
Adriana Nohlová, Daniel Dub  

Slezské nám. 8, Bílovec  777 700 272 

 

 

Masáže IDeál – Ing. Ivana Dlabajová

MASÁŽE A TEJPOVÁNÍ
Městský kopec 70, Bílovec

Tel: 603 231 036

Otevírací doba dle objednávek
Možno odpoledne, večer i v SOBOTU!

Těším se na Vás!
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Milý Ježíšku, 
 
moc, moc, moc si přeji k Vánocům ….. 
 
- bačkory a pyžamo 
- ddoovvoolleennoouu  nnaa  ppřřííššttíí  rrookk,,  uu  mmoořřee,,  uurrččiittěě  oodd  MMUUSSIILLŮŮ  zz  nnáámměěssttíí    
- knížku 
- novou pánev na ty skvělé lívance, které Ti Ježíšku udělám, když 

mi splníš moje přání …. 

 
Hlavně tu ddoovvoolleennoouu oodd MMUUSSIILLŮŮ bych si strašně přála. Když ne 
moře, tak aspoň lyže. Nebo třeba plavbu lodí, kterou tam teď nově 
mají. A kdyby ses neuměl rozhodnout, co by se mi líbilo, klidně mi 
najež ddáárrkkoovvoouu ppoouukkáázzkkuu, kterou Ti tam pro mě vystaví. Už se pak 
sama rozhodnu, jestli poletím z Ostravy, Prahy, Polska, Slovenska 
nebo Rakouska. 
 
Moc, moc, moc Ti Ježíšku děkuji ….  
 
                                        
 
                  Tvoje Terka 
 

Všem z Bílovce i všem, kteří z Bílovce nejsou …. 
 
Všem klientům i všem, kteří zvažují, že by jimi mohli být …. i těm, kteří jimi 
nikdy nebudou …. 
 
Všem, kteří kolem nás chodí na náměstí mezi pohřební službou a 
zlatnictvím, i těm kteří chodí jinudy …. 
 
Všem, kteří nás znají i neznají …. 
 
Přejeme krásné svátky a rodinnou pohodu plnou štěstí a radosti a v roce 
2020 hlavně zdraví a splnění všech přání. Těch vyřčených, i těch které jsou 
tajemstvím …. 
 
Velmi si Vážíme přízně Vás, našich klientů, a velmi nás těší každá Vaše 
návštěva a každý projev Vaší spokojenosti s námi, který nám vyjadřujete… 
 
           Vaše Marťa, Barča a Petr 

 
Cestování, Pojištění a bydlení 

+420 737 219 202, +420 511 119 983, +420 604 648 851, info@musilapartneri.cz, www.musilapartneri.cz 
Slezské náměstí 21/33, 743 01  Bílovec 

Pondělí: 8:30 – 17:00, Úterý: 8:30 – 15:00, Středa: 8:30 – 17:00, Čtvrtek: 8:30 – 15:00, Pátek: 8:30 – 15:00 (jindy po telefonické domluvě) 

O svátcích se na Vás těšíme v těchto dnech 
 
23. – 26.12.   Zavřeno                                 30.12.    Otevřeno 9:00 – 14:00 
27.12.       Otevřeno 9:00 – 14:00             31.12. – 1.1.  Zavřeno 
28. – 29.12.   Zavřeno                   

PPOOTTIISSKK  TTRRIIÈÈEEKK

ssaammoolleeppkkyy
ppoolleeppyy  aauuttoommoobbiillùù

vvýýrroobbaa  RRAAZZÍÍTTEEKK      

ggrraavvíírroovváánníí

ddiiggiittáállnníí  ttiisskk  
((ppoozzvváánnkkyy,,  vviizziittkkyy,,  ppoouukkáázzkkyy,,  lleettááèèkkyy,,  aattdd......))      

vveellkkooppllooššnnýý  TTIISSKK

ddllee  ppøøáánníí  zzáákkaazznnííkkaa

  bbaanneerrùùTTIISSKKhhlliinnííkkoovvéé  ttaabbuullee    

hhrrnnkkyy  ss  ffoottkkoouu  
ffoottooppllááttnnoo  ss  rráámmeemm                

ffoottookkoolláážžee

ppíísskkoovváánníí

ggrraaffiicckkéé  zzpprraaccoovváánníí  nnáávvrrhhùù,,  llooggaa

ssaammoolleeppkkyy  nnaa  ssttììnnuu  
ddllee  vvllaassttnnííhhoo  vvýýbbììrruu

v klidu si podnikejte a papírování nechejte na nás 

Jsme vaše kancelář na dálku

od účetnictví po tvorbu webu

www.saneto.cz  
Od prosince bude 

opět v provozu 
SKI SERVIS  

na Tkalcovské ulici 
v Bílovci. 

Provádíme opravy 
skluznic a broušení 

hran.  
Objednávky  

p. František Galík,  
tel. 777 606 985
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CUKR.NET s.r.o.,

dděěkkuujjeemmee  ssvvýýmm  zzáákkaazznnííkkůůmm  zzaa  ppřříízzeeňň  aa  ppřřeejjeemmee  ppřřííjjeemmnnéé  pprroožžiittíí  vváánnooččnníícchh  ssvvááttkkůů  aa  ddoo  nnoovvééhhoo  rrookkuu  
vvššee  jjeenn  ttoo  nneejjlleeppššíí..

Je to více než dva roky, kdy cukrárna Karolínka dostala nového majitele a také trochu nový kabátek. Věříme, 
že jsme zpříjemnili posezení menší změnou interiéru a vybudováním dětského koutku. 

Vánoční čas by měl být čas klidu a pokoje, tak i my se budeme snažit zpříjemnit tento čas voňavými nápoji, 
klidnou atmosférou a opět chutnými palačinkami či  jinou dobrotou.

Tradičně je možno objednat  zákusky,  mini  zákusky,  dorty,  rolády,  perníčky,  mikulášské  i  vánoční  balíčky, 
dárkové balíky, dárkové poukázky a samozřejmě i cukroví nejen na vánoční stůl.  Cukroví bude za 400,- Kč/kg 
(klasické máslové mazané marmeládou nebo máčené v čokoládě) a cukroví s krémy bude za 480 Kč/kg. NOVINKA 
– bezlepkové linecké cukroví, třené tyčinky a dorty.

Uvažujete o vánočním posezení s přáteli nebo kolegy ze zaměstnání? Tak je možno si objednat i naši cukrárnu 
a to včetně občerstvení (řízečky, chlebíčky, alko, nealko, sladké). Můžete mít uzavřenou společnost od čtvrté hodiny 
odpolední až do večerních hodin.

Pokud jste si ještě neobjednali, tak je ten pravý čas. Je možno se domluvit i telefonicky 660088  777777  110022,,  660088  777777  774433

  FINKOS-finančně konzultační služby

    POZOR, POZOR, blíží se konec roku!

Pokud potřebujete zpracovat daňovou 

evidenci nebo chcete svěřit své účetnictví 

do našich rukou, tak je ten pravý čas. 

Kontakt: Ing. Iveta Kuboňová

Email: finkos@seznam.cz

Mobil 602 519 723, 724 233 484
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Nová provozní doba na zimu

Nově nabízíme rozvoz
burgrů a pizzy

V případě kulturní akce je otevřeno déle

Pondělí až středa Pouze soukromé akce

Nabídku najdete na
www.uhristebilovec.cz

Číslo pro objednávky nebo
rezervace míst

+ 420 606 896 975

Čtvrtek až neděle od 11:00 do 22:00

 

FOTOGRAF NA CESTÁCH  
SPLNĚNÝ SEN 

 

Jiří KOLBABA 

14.1.2020 od 18 h 
Kino Radost, Bílovec 

 
Vstupné do 31.12.2019 250 Kč        
                do 14.01.2019 300 Kč 
Vstupenky zakoupíte online v síti Ticketon. 

 

www.klub-inspirace.cz, info@klub-inspirace.cz 

 



Město Bílovec ve spolupráci s ŠK SLAVOJ PORUBA pořádá 13. ročník šachového turnaje, 
který je zároveň součástí rapid tour OSTRAVSKÝ KONÍK 2020 

Novoroční cena města Bílovce
sobota 4. ledna 2020 

Místo konání:        Kulturní dům Bílovec
     Ostravská 363, Bílovec 743 01 

Ředitel turnaje:  David Grabec, vedoucí KD Bílovec 

Hlavní rozhodčí:  FA Richard Kudla

Systém hry:     švýcarský systém na 9 kol,
   13 minut + 2s/tah, se zápočtem na FIDE  
   rapid EIo a rapid LOK

Pomocné hodnocení:  střední Buchholz, Buchholz, progress,   
   počet výher, vzájemná partie, los 

Vklad:    jednotný, pro předem přihlášené hráče  
   100 Kč, nepřihlášení 150 Kč, omezená   
   kapacita sálu na 170 hráčů, rozhoduje   
   datum přihlášky

Strava:   pro všechny hráče je k dispozici drobné  
   občerstvení, při prezentaci možnost   
   objednání obědu v přilehlé restauraci   
   vedle hracího sálu 

Ceny:    celkový cenový fond ve výši 32.050 Kč    
   a věcné ceny 

Nejlépe umístěný:  junior, senior, žena, hráč Bílovce,           
   hráč TJ Spartak Bílovec získávají 250 Kč 

Věcné ceny:   dva nejmladší a jeden nejstarší účastník

1. místo  8000 Kč 
2. místo  5500 Kč
3. místo  4000 Kč
4. místo  2500 Kč
5. místo  2000 Kč
6. místo  1500 Kč

7. místo  1000 Kč 
8. místo    800 Kč
9. místo    600 Kč
10. místo    400 Kč
11. místo    300 Kč
12. místo    200 Kč

Kategorie EIa: 
2001-2200 1801-2000 1601-1800 do 1600 včetně
        500 Kč         500 Kč          500 Kč    500 Kč
        300 Kč         300 Kč           300 Kč    300 Kč
        200 Kč          200 Kč          200 Kč    200 Kč

Doprava:
Pro účastníky turnaje z Ostravy bude vypraven speciální 
autobus s odjezdy: 
8:00 parkoviště před Domem kultury města Ostravy 
8:10  Hrabůvka, zastávka „Poliklinika“, směr Poruba 
8:20 horní zastávka Svinov mosty, směr Poruba 
Odjezd autobusu zpět do Ostravy bude bezprostředně 
po vyhlášení výsledků turnaje. Cena dopravy tam i zpět 
je 30 Kč. Zájem o dopravu autobusem uveďte v přihlášce. 

Rapid tour
Série rapid turnajů, ve které tři nejlepší hráči v katego-
riích do 1700, 1700-2000 a nad 2000 FIDE EIo získávají 
zdarma startovné do otevřených turnajů Ostravského 
koníka 2020. Netýká se hráčů s tituly IM a GM. 
Započítávají se 4 nejlepší výsledky na turnajích tour. 
Více informací na www.rapidtour.cz. 

Časový plán: 
   8:00 -  8:45  PREZENTACE 
   9:15  ZAHÁJENÍ 
   9:15 -  12:15  1. - 5. KOLO 
12:15 -  13:15 PŘESTÁVKA NA OBĚD 
13:15 -  15:30 6. - 9. KOLO
15:45   VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ

Přihlášky:  
Přijímáme do 31. 12. 2019 
na webu www.rapidtour.cz/bilovec 
nebo e-mailem bilovec@rapidtour.cz, v přihlášce uveďte 
jméno, oddíl, datum narození, ELO FIDE



Mikulášskk odpolednn  

7. 12. 2019 (ss)
13:00 – 18:00

    knihovnn – Dee prs  ětskoo kniho
běžný provoz knihovny, registrace do knihovny pro děti na rok zdarma
15:00     autorské čtení Zuzany Pospíšilové – Andělské pohádky
13:00 & 16:00  komentovaná prohlídka výstavy 100 let Městské  
              knihovny Bílovec
13:00 – 17:00  nebeská pošta a čertoviny (DDM)

       zámee
tematické prohlídky – oslavy sv. Mikuláše na zámku za doby 
                     Sedlnitzkých z Choltic
14:00 & 16:00  speciální komentovaná prohlídka s hraným vstupem 
              divadelního souboru Odřivous
16:30    návrat obrazu sv. Hyacinta, patrona rodu Sedlnitzkých 
        a všech Odřivousů, po 80 letech na zámek

      nááěstt
občerstvení, stánkový prodej
17:00    pekelná show s rozsvěcením 
          vánočního stromu


